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Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel.

Zslvkovics Petar miniszterelnök tegnap Szarajevón
tartózkodott

A szarajevói városi bizottság díszközgyűlést tartott, amelyen a miniszterelnök
is megjelent

Szarajevóból jelentik: Zsivkovies Petur 
miniszterelnök csütörtök délután Ilidzsére 
érkézéül .ahol nagy lelkesedéssel fogadták.
A miniszterelnök az esti órákban Szrskics 
Milán di-. igazságügyminiszter és Popovics 
Velimir bán kíséretében sétát tett a Boszna 
forrásáig, majd a séta után vacsorát adott 
amelyen Szrskics Krone udvarhölgy, Szrs­
kics Milán igazságügy miniszter, Popovics Ve 
liinir bán és 1 laszanbegovics Avdo bán he­
lyettes is resztvettek.

Tegnap délelőtt fél 10 órakor

Zsivkovies Petár miniszterelnök S/.rs- 
kivs Milán dr. igazságiigyminiszter és 
Filipovies kabinetfőnök kíséretében Sza 
rajevoba hajtatott és először a báni hi­
vatalt látogatta meg.

A báni palota főbejáróján Popovics Ve­

limir bán fogadta a miniszterelnököt, akit 
az üdvözlések után dolgozószobájába veze­
tett be.

Délelőtt 10 órakor a miniszterelnök a 
hatóságok és egyesületek küldöttségeit fo­
gadta, majd a báni referensek járultak a mi­
niszterelnök elé s reszortügy ékről számol­
tak be u kormányelnöknek.

Délelőtt fél 12 órakor Szarajevó város 
képviselőtestülete díszközgyűlést tar­
tott, amelyen a miniszterelnök is meg­
jelent.

Ez alkalommal a képviselőtestület tag­
jai hosszasan és lelkesen ünnepelték a mi­
niszterelnököt.

A díszközgyűlés után a miniszterelnök 
Ilidzsére tért vissza.

A román közlekedésügyi minister
a szinajai gazdasági konferencia 

jelentőségéről
Megteremti ük azt az alapot, amely az összes európai mezőgazdasági államok 

boldogulását fogja jelenteni, mondotta a miniszter

Szíriájából jelentik • Ma nőiese u román 
közlekedésügyi miniszter tegnap a sajtó kép 
viselőit fogadta, akiknek a jugoszláv ro- 
“áui gazdasági konferencia jelentőségéről 
a következőket mondotta:

— Egyetlenegy konferencia sem kezdő­
dött kedvezőbb kilátások mellett, mint a ju­
goszláv román gazdasági értekezlet. Két. 
nemzet keresi az alkalmat, hogy Európa (ég­

etőbb problémájának megoldásában 111 ug- 
apodásra jusson egymással. Kétségtelen,

égéi
álla

hogy Jugoszlávia és Románia

megteremti azt az alapot, mely Európa 
mezőgazdasági államainak boldogulását 
lógja jelenteni.
Megtörténtek az első lépések, hogy a 

nagy munka előhírnökei lehessünk s meg va 
gyök győződve róla .hogy a konferencia e- 
redményei igazolni fogják azt a nagy esz­
mét ,amely a szemünk előtt lebegett, amikor 
a konferenciát összehívtuk.

A Magyarországgal való 
gazdasági együttműködés

egyáltalában nem gyengíti a kisantant
harmóniáját

A „Pravda* tegnapi száma vezércikkben méltatja a szinajai
konferencia jelentőségét

Aiont,,-SZUla'bli jugoszláv román gazdasági 
kapcsolatiban a Pravda teg- 

kea vcvv.m‘l| i'V helyes utón“ címmel érde-
*taMftán.yír’lk, » lközö1' «63* előkelő mim 

\ k ál>ól:
az üy, Sasin!,ja* konferencia állapítja meg 
a kél orsz ^Vn lliVikszvlll«nő kihatással lesz 
bcaaixiv ^azxkisa6* életére es Madigearu 
bój 1 onivreneia megnyitása alkalma

megnyitja a lehetőségeket egy jugoszláv 
román gazdásági unió megteremtésére.

Jugoszlávia és Románia közös gazdásági 
működése kell, hogy megjavítsa gazdásági 
helyzetünket és minden bizonnyal hozzá 
log járulni ahhoz, hogy mérsékel je a mező­
gazdasági államok válságát. X romáji ke­
reskedelmi miniszter egy alia Iá ban nem volt 
optimista, amikor megállapította, hogy

a közös gazdásági együttműködés a 
román-—ugos, láv gazdasági unió egyik 
előfeltétele.

Ennek az együttműködésnek legfontosabb 
feltételei, terményeink megvédése és a kül­
földi piacokon való előnyös elhelyezése 

Madgearu különös nyomatékkai hang­
súlyozta, hogy a két ország közötti együtt­
működés nem irányul senki ellen sem. U- 
gyunezt hangoztatta Yiurinkov ies V úja kül­
ügyminiszter is, aki az akció megindulása 
előtt kijelentette, hogy

nem harcias blokkot, hanem azi együtt­
működés blokkját akarjuk megalakítani

Ennek a nyilatkozatnak igen nagy jelentő­
sége volt, amit a későbbi események is iga­
zollak.

Bizonyos prágai sajtóorgánumok kifo­
gásolták a bukaresti konferenciát átlói fél­
ve, hogy

a Magyarországgal való gazdásági e- 
gyüttmüködés meggyeiig!ti a kisantant 
annyira szükséges harmóniáját.

Ezek a gyanúk azonban egyáltalában nem 
helytállók. A kisantant barátai vsak a leg­
nagyobb örömmel üdvözölhetik a Budapest­
tel való egy ült,működést és a kisantant gaz­
dasági közeledését. Hiszen Madgearu is 
hangsúlyozta, milyen fontosnak tartja, az 
együttműködést Cseh szí ov ákiával.

\ Budapesttel való együtt 111 üködé s a 
magyarországi egészséges gazdasági viszo­
nyok javulását kell, hogy jelentse. Horthy 
Miklós, Magyarország kormányzója mar ré­
gen a Jugoszláviával való gazdasági együtt­
működést ajánlotta. Magyarország azután 
más utal követett, élei érdekei azonban most 
megkívánják, hogy a velünk való egv ült mű­
ködést keresse.

Ma már Magyarország is belátja, hogy 
gazdasági viszonyainak javulása érde- 
kében Beograddal és Bukaresttel kell 
dolgoznia.

Ebben a pillanatban, amikor a szinajai 
konferencia ülésezik, mindenki a legjobb 
reményekkel lehet eltelve annak eredménye 
iránt. Ha Romániával megállapodunk, kell, 
hogy egészségesebb gazdasági élet lejlőd- 
ték ki országunkban, amely a népnek jólétet 
és olcsóbb kenyeret fog jelenteni.

Véres asszony háborúság 
a westfaliai Warburgban

Két eigánytörza asszonyai összeverekedtek és a 
verekedés folyamán tizenhét nci súlyosan megsebe­
sült- — A cigánytörzsek sebesültjeikkel együtt 

megszöktek

Berlinből jelentik: Véres asszonyba ború.súg folyt 
le csütörtökön a westfaliai Warburg közelélicn. 
Két cigánytábor asszonyai egy lakodalom miatti 
a szó-szoros értelmében bajbakaptak és ennek a 
hajbak apásnak az eredménye véres verekedés lett, 
amelynek tizenhét súlyos sebesültje van. A vereke­
dés után a kél cigánytúbor felszedte u sátorfáját 
és mielőtt a csendőrök még a helyszínére érkeztek 
volna, megszöktek.
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Az Egyesült Államok haditengerészete is 
örömmel üdvözli az R.lOO 

sikeres repüléséi
A léghajó tegnap reggel 7 óra 30 perckor kötött ki a montreali 

Szent Hubert repülőtérén

Montreálból jelentik: Tegnap reggel 7 
óra 30 perckor az R. 100 óriás léghajó ki­
kötött a Szent Hubert repülőtéren. A lég­
hajót a repülőtéren hatalmas néptömeg fo­
gadta. ...

Ncwyorkból jelentik: Az R. 100 óriás 
léghajó diadalmas megérkezése alkalmából 
az Északamerikai Egyesült Államok hadi­
tengerészete kommünikét adott ki. amelyben 
megállapítja ,hogy az angol léghajó teljesít­
ményével ismét csökkentette azt a távolsá­
got/amely a két kontinens között van, re­
méli, hogy a léghajó eredményes útja nagy-

I ban hozzá fog járni Európa és Amerika légi
összeköttetésének kifejlesztéséhez.
Naev viharban tette meg utjának utolsó 

szakaszát az R. 100
Montreálból jelentik: Az R. 100 óriás 

léghajó kikötése teljesen simánt ment vég 
be. A léghajó személyzete elmondotta, hogy 
utjuk utolsó részletét hatalmas orkánban 
tették meg. lA szélvihar a léghajót töb bhe- 
lyen megsértette és a legénység több tagja 
élete kockáztatásával a levegőben javította 
ki a sérüléseket.

Fényűző életet élt, dáridókat 
csapott és valósággal szórta

a pénzt
Crkvenjakova ]alkay a sikkasztó szrbobrani postamesternő

Megállapítást nyert, hogy a postamesternő már hét év 
óta fosztogatta a postahivatal pénztárát

Megírtuk a napokban, hogy a szarbob- I 
rani rendőrség letartóztatta özvegv ( rkven- 
jakova Julka szrbobrani postamesternőt, a- ( 
ki 280 ezer dinárt sikkasztott. A sikkasztá­
sokat Burán Vladimir, a postaigazgatóság 
főfelügyelője fedezte fel, akit az igazgató­
ság a szrbobrani postahivatal könyveinek 
felülvizsgálása végett küldött ki Szrbob- 
ranba.

A postamesternő letartóztatasa érthető 
feltűnést keltett Szirbotbranban, ahol a 
postamesternő meglehetős tekintélynek 
örvendlett

és aki hét évi működése alatt nagy népsze­
rűségre tett szert.

A vizsgálat folyamán érdekes részletek 
kerültek napvilágra a postamesternő elő­
életéből, amelyből megállapítható, hogy

Grkvenjakova Julka hét évi működése 
alatt szinte állandóan fosztogatta a 
szJrbobrani postahivatalt.

A postamesternő mint napi díjas kezdte meg 
működését a szrbobrani postán, ahol csak­
hamar rendkívüli szorgalmával és ügyessé­
gével tűnt fel. Miután minden tekintetben 
hasznavehető tisztviselőnőnek bizonyult a 
pénztárhoz osztották be, ahol a postautal­
ványok és csekk átutalási munkálatokat vé­
gezte. Akkor persze még senki sem sejtette, 
hogy Grkvenjakova Julka, aki egyébként 
három gyermek anyja, szinte szisztematiku­
san fosztogatja a pénztárt. Ezt már azért 
sem lehetett feltételezni róla, mert a posta­
mesternő előkelő helyet töltött be a szr­
bobrani társaságban is.

Legidősebb ha a beogradii papnövelde 
növendéke, fiatalabb fia a katonai aka­
démia hallgatója, leánya pedig dir. Di- 
njaski Színia közjegyző felesége.

A nyomozás adataiból in egá 1 la pith utó, 
hogy Grkvenjakova Julka kezdetben csak 
kisebb összegeket sikkasztott, abban a re­
ményben, hogy a pénztárból kivett össze­
geket később visszatérítheti.

Azj első sikkasztásokat a pénztár rend- 
szere s mcgdlézsmálása kői ette

Folg. Hagy. Daloskör
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Jan Drobni, a szlovák tartományi 
elnök meglátogatta Cetinjét

Elragadtatással nyilatkozott Montenegró szépségeiről

Cetinjéből jelentik: Csütörtökön reggel Drobni Jan 
szlovák tartományi elnök látogatta meg ( etinjét. 
Drobni Kupari fürdőből érkezett Montenegróba s 
ez alkalommal

a legnagyobb elragadtatás hangján nyilat­
kozott a dalmát tengerpart, a kotori öböl 

I és Montenegro szépségeiről.

A tartományi elnök a délelőtt folyamán látoga 
tást tett a zetai bánság bánhelyettesénél, majd dél­
után 4 órakor visszautazott Kupariba, ahonnan 
Szpliten, Rabon és Crkvenicán át visszatér ha­
zájába.

és ezek a manipulációk akkor érték el tető­
pontjukat, amikor a volt szrbobrani posta­
mestert nyugdíjaztak és Grkvenjakova Jul- 
kát nevezték ki postamesternővé. Most már 
szabadon garázdálkodhatott, mert senki sem 
volt, aki ellenőrizze munkáját. Egyedül ke­
zelte a pénztárt úgy, hogy visszaéléseit több 
éven át észrevétlenül folytathatta.

önkénytelenül is felmerül az a kérdés, 
milyen célokra fordította a postamesternő 
a hatalmas összeget. Erre vonatkozólag a 
nyomozás érdekes részleteket állapított meg 
A postamesternő ugyanis

fényűző életet élt, nagy házat vezetett, 
vendégségeket csapott és elegánsan Ivé­
ré ndezett lakásában nem egyszer for­
dultak meg a társaság legelőkelőbb e- 
gvéniségei,

többek között magasrangu hivtalnokok, 
volt nemzetgyűlési képviselők, orvosok,) 
ügyvédek és más előkelőségek. Nem egy­
szer valóságos díáridók folytak a postames­
ternő lakásában és több ízben megtörtént, 
hogy a postamesternő 50 -60 embert látott 
vendégül, akik napokig tartó déri dót csap­
tak vendégszerető házában. Mindez persze 
sok pénzbe került és miután a postamester- 
női fizetésből nem tellett a nagy fényűzés­
re és vendégségekre

Grkvenjakova Julka a posta pénztárá­
ból fedezte a fényűző élet költségeit.

Ez az élet teljes hét évig tartott anélkül, 
hogy valaha is rájöttek volna a sikkasztá­
sokra. Elképzelhető tehát, milyen óriási fel­
tűnést keltett Szrbobranban, amikor hire 
terjedt a postamesternő letartóztatásának. 
Burán Vladimir postafelügyelő napokig tar­
tó vizsgálat után megállapította, hogy

a postamesternő pontosan 287.280 di­
nárt sikkasztott.

Az asszonyt természetesen azonnal beszál­
lították a noviszádi törvényszék fogházá­
ba, ahol a vizsgálóbiró már ki is hallgatta 

A szrbobrani postahivatalt most Burán 
Vladimir vezeti ideiglenesen.

Ismét melegebb lett az idő­
járás Európában

Lassú javulás várható

Az időjárás javulása Lurópaszerte meg­
indult. Az elmúlt éjjel még gyenge front vo­
nult át Középeurópán, amelyet egyelőre i- 
lénkebb északnyugati légáramlás követ. Las­
sanként sugárzási helyzet alakul ki es a 
nyugati partvidéken uj cikloncsalád van ke­
letkezőben, amely meleg légáramlattal bo­
rítja el Európát. Magyarországon tegnap 
újabb esőzések voltak. A hőmérséklet min­
denütt alacsonyabb a normálisnál, tegnap 
20 25 fokos legmagasabb déli és 9—14 0
kos legkisebb hajnali hőmérsékletet jelen­
tettek.

Az északnyugati front ezidöszerint at- 
vonulóban van Jugoszláviában és ess ne ^ 
az egész országban jelentékenyen him o L 
a levegőt. Esőzések tegnap mar csak jc * 1 
téktelen mennyiségben fordultak elő. 
meteorulogiai megfigyelések szerint

túlnyomóan derült cs melegebb id'» '-i 
ható.
Noviszádon tegnap délben 25 lókul nm 

látott a hőmérő. A csütörtök éjszakai ^ 
után az égbolt ismét kiderült és 
délután folyamán indult meg ujal> >
Zct. >n

Az ország többi részében is Jényeges 
csökkent a hőmérséklet. Az esőzés j _
gos jellegű volt. Tegnapi atla«°J inuU,i
sékletek: minimum Zagreb 8,
Stip 38 fok. _ _

Járványos gyermekparalíus pu. 
Hollandiában
Amszterdamból jelentik- 

lundiában a legutóbbi napokban jai ^
rüen lépett fel a gyermekparalizis. -_
zászló betegségben eddig 29 g>11111

I meg.
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Északi Rhodesiában egy 
középső kőkorszakbeli vasöntö­
dét fedeztek fel, ami az összes 

eddigi régészeti elméleteket 
megdönti

A vasöntödét égj hat láb mélységű barlang­
ban fedezte fel a Galti-léié expedíció

Londonból jelentik: Észak Rhodesiából, 
a ti alti-fele expedíciótól olyan tudományos 
jelentés érkezett, amely ha megfelel a való­
dnak halomra dönti a paleolit korszakról 
alkotott összes eddigi elméleteket.

A hink szerint a Gatti-iéle expedíció 
Észak Rhodesiának egyik óriási bar­
langjában hat láb mélységben egy kő­
korszakbeli vasöntödét ásott ki.
A vasöntöde az eddigi megállapítások 

i8e!’'nL a paleolit, vagyis középső kőkor- 
SMklxüi, történet előtti időkből származik 

barlangban talált fegyverek és szerszá- 
m°k körülbelül azoknak a fegyvereknek és 
®*erszámoknak felelnek meg, amelyeket a 

ai bantu nép használ. A felfedezés éles vi- 
d^vet Rhodesia metallurgiájának törté-

í"elhagyott a zsiványbecsülettel 
4 budapesti betörőkirály

betürn, Mcdvegyi Illés, a hírhedt
husi.0 lra v az ut°Lbi időben a fogságban 
Hete <!!n0r^gba Ci’t-‘ft és a kedély betegség tű 
dik ra'v>1<VjnaPra mindjobban elhatalmaso- 
csüwLi' • , ^vegyi most már a zsiványbe-
son La ,ls lclbagyott és tegnap kihallgatú- 
nevezt,. i rn.uS a vizsgálóbírónál, akinél meg 
két taízi 'f111 n ana^ eddig még el nem fogott 
Rost és P-’ ^,ranner Ferenc ,35 éves bádo- 
ügyéxzséjmV 'hmos 37 éves szobafestőt. Az 
adott Vi L vall°más alapján körözŐlevclct 

a két betörő ellen

A frzlaribmeji járási 
adóhivatal költözüödése

e#e

Ajumsztus első napjaitól kezdve a póstapalo- I 
vSL lesz elhelyezve az adóhivatal, a pénz- i 
r^íiri szakasz, pénzügyőri biztosság s a® j 
” áll. építészeti hivatal

Alig múlt el másfél éve, hogy Sztári Bé­
rsei község a járási adóhivatal részére a vá- 

központjában házat vásárolt 200.000 di­
nárért. Ebben az időben ugyanis félni lehe­
tett attól, hogy ha nem kap az adóhivatal 
ELfdelő’ helyiséget, átköltözik Szrbobrán- 
ba \z adóhivatal a községnek évi 20.000 
dinár lakbért fizetett. Mivel a városban több 
állami hivatal mint a pénzügyőrség, pénzü­
gyön biztosság s az állami építészeti hiva­
tal szintén házbérben laktak, a minisztérium 
rendeletet adott ki, miszerint

a járási adóhivatal ,a pénzügyőrség, a 
pénzügyőri biztosság s az állami építé­
szeti hivatal az állami tulajdont képező 
postapalotában helyezkedjenek el.
A rendeletét máris foganatosították s 

az átalakítási munkálatok befejezést nyer­
tek.

Mivel az említett hivatalok közül a leg­
fontosabb a járási adóhivatal, ezen áthe­
lyezéséről a lakosság eddig külön értesítve 
nem volt ,sőt valószínűleg nem is lesz, ez 
utón felhívjuk a sztáribecseji járás lakossá­
gának figyelmét ezen átköltözésre.

Hétfőtől, augusztus 4-től kezdve már 
a postapalotában működik a járási adó­
hivatal,

hol a földszinti részen 14 helyiségben he­
lyezkedett el. A többi íenntemlitett hivata­
lok ugyanott, az emeleten lesznek.

Tekintettel az átköltözésre, ajánlatos, 
hogy a lakosság a hét folyamán csak a ha­
laszthatatlan ui fontos ügyekben keresse fel 
az adóhivatalt.

X

Tegnap a hajnali órákban, a noviszádi vasúti ábomáson
egy tolató mozdony hatálra- 

gázolta az ügyeletes tisztviselőt
A szerencsétlen ember a kórházba való beszállítása után

kiszenvedett
Súlyos baleset történt tegnap reggel 4 

óra 50 perckor a noviszádi vasúti állomáson. 
Egy szerelvény mozdonya

tolatás közben elgázolta Cuberka Alek- 
szandar vasúti tisztviselőt,

aki olyan súlyos sebesüléseket szerzett, 
hogy kórházba való .szállítása után kiszen­
vedett.

Cuberka tegnap hajnalban ügyeletes 
szolgálatot teljesített az állomáson s miu­
tán elindította az akkor esedékes személy- 
vonatokat, a vasúti vágányokon ment át, 
hogy egy szerelvény tolatását ellenőrizze. 
Abban a pillanatban, amikor a tisztviselő el­
érte a tolatómozdonyt,

a szerelvény hirtelen megindult és a 
mozdony elütötte az éppen akkor arra 
haladó tisztviselőt.

Culnsrka félre akart ugrani, de a moz­

dony már elkapta és elgázolta. Az állomá­
son levő vasúti alkalmazottak azonnal a 
segítségére siettek és orvost hivattak, aki a 
súlyosan sebesült tisztviselőt bekötözte, 
majd elrendelte a kórházba való szállítását. 
A kórházban azonban már nem segíthettek 
a szerencsét)en emberen, aki

néhány perccel kórházba való szállítása 
után, anélkül hogy egy percre is vissza­
nyerte volna eszméletét, meghalt.

Cuberka tragikus halála nagy részvétet 
keltett. A fiatal tisztviselő már több éve áll 
a vasul szolgálatában és feljebbvalói igen 
szorgalmas és lelkiismeretes tisztviselőnek 
ismerték.

A noviszádi állomásfőnökség jelentést 
tett a halálos balesetről a noviszádi ügyész­
ségnek, amely vizsgálatot indított annak a 
megállapítására, kit terhel a felelőség a sú­
lyos katasztrófáért.

Romlott kalács élvezete okozta
a titokzatos körülmények között elhunyt 

detelínaraí fiatalember halálát

A társaság többi tagjai is megbetegedtek a kalácsok élvezete után 
Csütörtökön temettek el a fiatalembert nagy részvét mellett

Megírtuk a napokban, hogy kedden reg­
gel súlyos mérgezési tünetek között szállí­
tották he a noviszádi közkórházivá Becker 
Dániel 20 éves szabósegédet. Becker vasár- 
nap este egy vacsorán vett részt és onnan 
huzajövet rosszullétről panaszkodott. Elein­
te sem ő, sem hozzátartozói nem tulajdoní­
tottuk nagyobb fontosságot a rosszul!étnek, 
amikor azonban a hétfői nap folyamán a 
fiatalember állapota súlyosra fordult, hét­
főről keddre virradó éjjel pedig az eszméle­
tét is elveszítette, azonnal a kórházba szállí­
tották, ahol az orvosok gyomormosást alkal­
maztak rajta.

Az orvosi intervenció azonban már néni 
segíthetett a fiatalemberen, aki az éj­
jeli órákban meghalt.

Becker Dániel titokzatos halála ügyé­
lven megindult a vizsgálat, a vizsgálóbíró ive­
dig elrendelte a holttest felbont olását. A 
boncolás nem járt kielégítő eredménnyel, a- 
mennyiben nem sikerült megállapítani olyan 
tüneteket, amelyek valószínűvé tennék, hog> 
Becker mérgezés következtében halt meg. 
Ezért a vizsgálóbíró úgy intézkedett, hogy 
Becker belső szerveit a beográdi állami 
vegyvizsgáló intézetnek küldjék he a hu r 
gezés megállapitása végett.

A nyomozás további folyamán több ér­
dekes részlet derült ki, amelyek valószínűvé 
teszik, hogy Becker csakugyan mérgezés kö­
vetkeztében halt meg. Becker már régebb 
idő óta udvarolt egy delelinarai leánynak, 
akivel azonban az utóbbi időben összekü- 
lönbözött. A harag mégsem tartott sokáig, 
mert

a leány nővére vasárnap nagy vacsorát 
rendezett, amelyre meghívta Becker Dá­
nielt is, hogy megünnepelje a fiatalem­
ber és a leány kibékülését.

A vacsorán Becker Dániel csakugyan 
megjelent és csakhamar vig mulatozás ke­
letkezett, amelynek folyamán

a háziasszony kalácsokkal is megvendé­
gelte a vacsorán résztvevőket.

A kalácsból Becker is evett, u nyomo­
zás megállapitása szerint többet, mint a 
többiek. Már reggel felé járt az idő, amikor 
a társaság szétszéledt s amikor Becker ha­
zatért, azonnal gyomorgörcsök támadták 
meg, úgy hogy egész éjszaka valósággal vo­
ll aglott fájdalmában. Miután állapota nem 
javult, kórházba szállították, ahol kedden 
meghalt. Miután a vacsorán résztvevő többi
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fiatalember, aki a kalácsból evett rosszul lett

valószínűnek tartják, hogy a romlott 
kalács élvezete okozta Becker halálát 
és a többiek rosszul létét.

Ezzel magyarázható, hogs a mérgezési 
tüneteket a boncolás alkalmax al nem lehe­
tett megállapítani, annál kevésbbé, mert a 
megbetegedés óta három nap telt el

A gyomor belső részeinek beográdi meg 
vizsgálása után derül majd csak ki, hogy tu­
lajdonképen mi is okozta a szerencsétlen 
fiatalember halálát.

Veszedelmes tűz pusztított 
Karlovcin

\ eszélyben volt a város lakosságának egész 
búzatermése

Szerdán délután tűz pusztított a Kát - 
lóvéi melletti Banovsdol völgyében levő kö­
zös szerüskertben. A tűz Jovánovics és tár­
sai szérüsker tjében keletkezett és az ott 
felhalmozott háromszáz kereszt csépel ellen 
búza teljesen elégett. A cséplőgépet és csép- 
lőszekrénvt sikerült megmenteni, a kár a- 
zonban mig igy is meghaladja a 40 ezer 
dinárt, mivel a termés nem volt biztosítva.

A tűz azért jelentett nagy veszélyt, 
mert ebben a völgyben csépelik Kar lóvéi 
összes gazdái hazájukat és félő volt, hogy 
Jovánoviesék szér üskert jé bői a szomszédos 
szérüskertekre is átterjed a tűz. Ezt azon­
ban sikerült megakadályozni, még pedig oly 
módon, hogy körű Lszántották azt a terüle­
tet, ahol a termés égett.

A karlovci gazdák egyike sem biztosí­
totta tűz ellen termését és hogy azoknak a 
földműveseknek, akiknek mindenük elégett 
a tűznél legalább kenyerük legyen télire, 
1—2 mázsa búzát kaptak azoktól, akiknek 
termését megkímélte a tűz.

A becskereki kereskedők 
a kereseti adókivetés 

mérsékléséért
Becskerekről jelentik: Becskereki ke­

reskedőkből álló népes küldöttség járt teg­
nap a bánsági kereskedelmi és iparkamará­
ban és a kamara közbenjárását kérte a ma­
gas kereseti és forgalmi adókivetések ellen. 
A küldöttség vezetői elmondották, hogy a ta 
\ alyi adónak a kétszeresével adóztatta meg 
őket a kereseti adót kivető bizottság.

Jankovics Koszt a kamarai elnök figyel­
mesen meghallgatta a küldöttség panaszát 
és kijelentette, hogy a kérelmet teljesíteni 
fogja és illetékes helyen lépéseket tesz az 
adókivetés mérséklése érdekében.

Vihar és jégeső pusztított az ország 
különböző vidékein

» «W - 6 í“",i
A csütörtök esti záporeső, amely Novi- 

szádion és környékén jótékonyan lm toil a 
kerti véleményekre és legelőkre, országos 
légköri változásnak volt a következménye. 
Amig azonban a Duna vidékén bőséges es 
kiadós eső vonult végig, addig az ország 
egyes v idékein nagv vihar es jégeső pusztí­
tott. A károkról alábbi tudósítások szá­
molnák be:

Nagy Jégeső Zagreb vidékén

Zugróbban szintén erős zápor vonult vé- 
.rm csütörtökön dél útim öl óra körül a sza­
vai bánság földművelésügyi osztályúhoz 
beérkezett jelentések szerint Zagrebtol Kri- 
zsvvávig és Karlovát ig

vihar, felhőik adás és jég pusztított.

Krizsevei felett délután hat órakor stirü 
fekete felhők jelentek meg, majd rövidesen 
olyan erős orkán keletkezett» amely kitör- 
tv" a fiatalabb lakat, feldöntötte a távíró 
cs villamospózaiákat és a közben megeredi 
felhőszakadás valószággal elárasztotta a 
város uccuit. A Globovnica patak unnyiia 
megdagadt, hogy több vízimalmot és fű­
résztelepet elsodort. Fél 7 óra körül borso 
nagyságú jég kezdett esni, amely fél óra 
hosszat tartott és amikor elállóit a jégve­
rés, kopasz kik, tönkretett szőlők, vctcmc- 
nyek es szántóföldek jelezték a pusztítását.

Jaszterbarszko környékén tíz­
millió din áros jégkár van a szó 
lökben

A csütörtök esti jégverés különösen

MacDonald angol miniszterelnök 
a jövő héten megtekinti az 

oberammergaui passiójátékot

Az angol miniszterelnököt a bajor kormány 
egv napra Münchenben vendégül látja

Londonból jelentik: MacDonald angol 
miniszterelnök elhatározta, hogy a jövő hé­
ten Bajorországba utazik, ahol megtekinti 
az oberammergaui passió játékokat. A mi­
niszterelnök egy napot Münchenben log töl­
teni, ahol a bajor kormány vendége lesz. 
Münchenben nagyszabású előkészületeket 
tesznek az angol miniszterelnök fogadtatá­
sára .

.1 ásztvrbarszko környékén okozott nagy 
pusztításokat. Egyes helyeken galamb, sät 
kisebb tyúktojás nagyságú jégdarabok i> 
estek, amelyek tizenöt kilóméter hosszú­
ságban elpusztították az összes szőlőket. 
Kétezer hold szőlő sz.iz százalékig, négy­
ezer hold pedig öt ven sz ázalékig elpusztult. 
A kárt tízmillió dinárra becsülik.

\ villáin felgyu"toll egy há.at
Nov ibvesén

Novibeesén csütörtök éjjel nagy vinur 
vonult át, szakadó eső és sürü vilbámtsá­
pé s kíséretében. A villáin becsapott l.ászló 
jstván korcsmároti nádi vdj^lgs hazaba \ 
ház teljesen leégett, a berendezést azonban 
sikerült megmenteni. Az égő zsarátnok a 
szomszédos nadicdelü hazakra ts hullott, 
azonban a szakadó esi) megakad ily ózta a 
tűz tovaterjedését.

Forgószél Sztárivrb aszón

S/tariv i hászon szerdán szokatlanul ti­
ros forgószél száguldott végig. A forgó­
szél letépte egy uj házról a tetőcsere péket, 
egy udvarból pedig felkapott egy dunnát a 
melynek útközben kiszakadt az athuzata és 
a szél az egész községben széthordta a 
tollakat. Az emberek eleinte nem tudták 
mire vélni az aláhulló fehér csapadékot, ti­
mely szinte megrémítette őket, de amikor 
látták, hogy nem egyéb tollpihénél, nagy 
derültséggel fogadták ezt a nem minden­
napi égi áldást.

Bőséges csapadék esett csütörtökről péntekre virradd éjjel 
a Punabénség északi részeiben

Noviszidon is esett az es« is jelentékenyen iehütötte a levegőt
A meteorologusoknak már napok óta 

hangoztatott jóslata, az északnyugati hü- 
vösfront beáramlásáról csütörtökön este 
végre nálunk is bevált, amennyiben a lront 
egy része Jugoszláviát is elérte és

különösen a Dunabáuság és/aki részei­
ben bőséges csapadékot idézett elő.

A már hónapok óta tartó tűrhetetlen káni­
kula után a lakosság szinte felLélekzett az 
eső hatása alatt, de különösen a földműve­
sek várták már türelmetlenül az időválto­
zást, mert a nagy szárazság következtében 
főleg a tengeri nagyon sokat szenvedett.

A Dunabánság földművelésügyi oszta- 
1 válói nyert értesüléseink szerint

legtöbb eső a Bánátban esett.

Igen sok cső v olt a Bácskában i - koe 
sebb eső a Szerémségben. A tengerme-k mai 
nem sokat használt ez az eső, csak ot >» 1 
'óhatással, ahol a csövek kifejlődését aka­
dályozta a szárazság. Ezzel szemben azon­
ban

sokat használt az cső a kerti vélemé­
nyeknek.

nem kevésbé a szőlőknek is. amelynek sze­
mei a nagy szárazság következte h n
tudtak elégé kifejlődni, úgyhogy a 
szőlő csaknem kivétel nélkül aproszerou.

N ovisz-ádon i s bőséges csapadt k t- ■ 
csütörtökön este, amely jelentékenyen 
hütötte a levegőt.

Szerelmi bánatában a nyílt uccán 
agyonlőtte magát egy újpesti diák

. Balasics Józisef, újpesti 
dák csütörtökön este' a nyílt uccán elő­
kapta revolverét és mielőtt szándékúban 
megakadályozhatták volna, szivenlőttc ma­
gát. A szerencsétlen diák pár percnyi szen­
vedés után a helyszínen meghalt. Az ön­
gyilkosság okát e-ddig még nem tudtak meg­
állapítani, valószínű azonban az, Iwjgy a 
háttérben tragikus szerelmi dráma húzódik

meg. Az öngyilkosaiig délutánján ^ 
esőt egy fiatal leánnyal együtt la a 
depestre bemenni, valószínű azon ran, ^ 
a fiatalok a fővárosban összeveszte . 
Balasics estefelé egyedül tért vissza, 
őrség szigorú vizsgálatot indítót ‘ yC. 
megállapdtására, hogy milyen m ’ 
yxtték a diákot borzalmas tettének tiK

lésére.

X V
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papírzacskókészítés ürügyével, apróhirdetésekben
akartak a budapesti munkanélkülieket 

tüntető gyűlésre egybegyüjteni 
a kommunisták

A rendőrség letartóztatta Lormay Jenőt, aki a tüntetéseket meg akarta 
szervezni — Lormay hamis útlevéllel Moszkvából érkezett Budapestre

Budapestről jelentik: A tegnapi augusz­
tus elseje Budapesten a legnagyobb rendben 
és nyugalomban telt el. A rendőrség nagy­
szabású óvóintézkedéseket tett az esetleges 
tüntetések megakadályozására és ebben a 
munkájában a vidékről felhozott esendorseg 
is segítségére volt. Tegnapelőtt este a rend­
őrség letartóztatta Lormay Jenő volt hiva­
talnokot, akiről megállapították, hogy

nemrég érkezett Moszkv ából hamis út­
levéllel ,azzal a céllal, hogy Budapes­
ten Lenin születésnapja alkalmából tün­
tetéseket rendezzen.

Lormay lakásán a rendőrség házkuta 
tást tartott és ez alkalommal nagymennyisé­

gű röpiratot talált.
Egyik budapesti napilapban tegnap reg­

gel apróhirdetések jelentek meg, amelyben

felhívták a munkanélkülieket, hogy este 
8 órakor a Mária Terézia tér egyik há­
zában jelentkezzenek és ott papírzacskó 
készítési munkát kaphatnak.

A rendőrség megállapította, hogy eze­
ket a hirdetéseket szintén Lormay Jenő és 
társai helyezték el és az volt a céljuk, hogy 
az egy begy ülekező munkanélkülieket tün­
tető menetté fejlesszék. A tegnapi nap folya 
inán Lormay Jenőnek tizenegy társát tartóz­
tatta le a budapesti rendőrség.

Álarcos rablótámadás
meséjét találta ki egy zsabalji földműves- 
asszony, mert az urát ráakarta venni arra, 
hogy Noviszádra beköltözzenek

Hatoság félrevezetése elmén eljárást indítanak az asszony ellen

Papics Sztevan zsabalji földbirtokos 
szállásán nagy izgalom volt a napokban, 
l’apics felesége ugyanis szerdán reggel iz­
gatottan és sápadt arccal beállított a szom­
szédokhoz és elmesélte, hogy

előző éjszaka férje távollétébcn három 
álarcos, tetötől-lalpig lei fegyverzett rab 
ló toppant he a szállásra és pénzt vagy 
életet követeltek tőle.

Az asszony elmondotta még, hogy a rab­
lók kezében revolverek és bombák is voltak 
ás olyan l'enyegetőleg léptek fel vele szem­
ben, hogy az asszony sikoltozni kezdett és 
rémületében elájult.

Alikor később magához tért, a rablók­
nak már csak hült helyét találta. Érdekes 
egyébként, hogy

a barom lel fegyverzett rabló egyáltalá­
ban nem rabolt, úgyhogy az: éjjeli tá­
madás gyanúsnak tűnt fel a rendőrség 
előtt.

k tair l<irv<-'nyszóken dr. Vasziljcvics Lju-
d5tt n'SL'lnÜk hármas bírói tanácsa pénteken dél- 
izoros" főtárgyalást tartott a százhúsz­
ra, k, 'Ó'hhssal vádolt Vojnics Otto volt szuboti- 
tórgyalÖ bűnügyében. A péntek délelőtti fő- 
Marjun*ri1 1 omlöri karhatalommal állították elő 
hnre n ,'U" Antal szuboticni kereskedőt és Varga 
nem jri'1".1 ’Ankjdonost, akik az előző tárgyaláson 
lásra (;n'i . A bíróság beidézte a főtárgya
a rendőr; /, M t*^zse* gazdálkodót is, aki azonban!

etesités szerint egy hónappal ezelőtt meg'

amely különben nagyszabású nyomozást is 
indított ebben az ügyben. Miután a rabló­
kat nem sikerült elfogni és mindén tünet 
amellett szólt, hogy a rablóhistória nem más 
mint az asszony fantáziájának szüleménye, 
a rendőrség vizsgálatot indított és rövi­
desen megállapította, hogy az asszony csak­
ugyan

kitalálta azl egész mesét, azzal a cél­
zattal, hogy az urát megrémítse.

Az asszony ugyanis nem kedveli a szállási 
életet és már több ízben arra akarta rábe­
szélni az urát, hogy INoviszádra költözze­
nek. Miután azonban Papics erre nem volt 
hajlandó,

Yz asszony olyan mesét talált ki, amely 
lyel azt remélte, hogy az urát meg fog­
ta ijeszteni és a férfi rááll arra, hogy 
beköltözzenek Noviszádra.
Az asszony ellen egyébként hatóság 

félrevezetése elmén eljárást indítottak.

halt.
Marijánovics Antal jelentéktelen tanúvallomást 

tett. Varga Imre nyomdatulajdonos tanúvallomásá­
ban előadta, hogy hosszat) időn át nála volt alkui-,, 
mazásban Vojnics, de nem voltak különösebb ki­
fogásai működése ellen. Kilépése után azonban meg- 

. tudta, hogy két tclccskni üzletfelét jelentéktelen 
összegekkel megkárosította.

A következő tanú Haraszti Lujza palicsi asz- 
szony előadta, hogy hosszabb ideig együtt lakott 
Vojnicsékkal. Vojnics tényleg foglalkozott játék-
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kártya tisztítással és a vállalata működött is. A 
kitisztított kártyákat postán küldték el üzletfe­
leiknek, azt azonban nem tudja, hogy a postai fel­
adóvevények hol vannak. A kárt y a tisztitó váll al ab 
igen jól ment és állandóan volt munkájuk.

Dr. Jocics Miiarad védő ezután a vádlott két) 
gyermekének a kihallgatását kérte, a bíróság azon­
ban csuk fiának Vojnics Vilmos tizennyolcéves 
pincérnek a kihallgatását rendelte el. Vojnics \ il- 
mos azt vallotta, hogy ia palicsi kártyatisztitóváLlalat 
igen jól ment, de nem tudja édesatyja miért szün­
tette he azt.

Ezután a bíróság Makszimovics SzvetiszláV ve- 
zelöügyész indítványára felolvasta Gabrics Otto, 
az egy hónappal ezelőtt elhalt szuboticai gazdálkodó 
tanúvallomását. Gabrics a vizsgálóbíró előtt azt 
vallotta, hogy ötezer dinárt adott Vojnics Ottónak 
útiköltségre azzal, hogy kivándorol Amerikába és 
rábeszéli Gabrics olt élő fiát, hogy térjen visszai 
Szuboticára. Vojnics azt állította, hogy a feleségé-, 
iiek küldte cl a pénzt, mert nem tudott amerikai 
útlevélhez jutni, de azóta semmi hírt nem ballot# 
Amerikában élő fiáról.

Ezzel a bíróság befejezettnek nyilvánította a 
bizonyítási eljárást és Makszimovics Szvetiszláv 
vezetőügyész adta elő vádbeszédét. Az ügyész a 
tárgyalás anyaga alapján módosította a vádiratot 
és csalás helyett

hatvanegy rendbeli sikkasztás bűntettében 
kérte elítélni Vöjnicsot.

\z ügyész vádbeszédében hangsúlyozta, hogy 
Vojnics foglalkozásszerűen űzte a csalásokat, azt 
azonban igazoltnak vette, hogy tényleg működött 
Palloson egy kártyatisztitó vállalat.

Dr. Jocics Milorad védő

nagyszabású védőbeszédében sorra megdön- 
teni igyekezett a vádpontokat.

Azt fejtegette, hogy Vojnics Ottó kártyatisztitás 
ürügyével nem követett cl bűncselekményt és vé­
dence felmentését, vagy gyenge ítéletet kért. Gyel- 
mis Julianna ügyvédjelöltnő, Vojnics második vé­
dője csatlakozott védőtársa érveléseihez.

A bíróság ezután ismét megszakította a fő- 
tárgyalást és az ítélethirdetést kedd déli tizenkét 
órára tűzte ki.

Szeptemberben tartják meg 
a budapesti Roeser-féle 

tanintézet közokiratit un isi 
tási ügyeiben a kifogási 

tárgyalást
Budapestről jelentik: Még 1928 őszén 

történt, hogy névtelen feljelentés érkezett a 
budapesti rendőrséghez, amely a feljelentés 
alapján a Roeser-féle tanintézet ellen meg­
indította az eljárást és közokirathamisitás 
elmén letartóztatta R öcsért és Bősei Miskát, 
az intézet vezetőit .

Bőseit és Kőcsert hamis érettségibizo- 
nyitványok kiadásával vádolták és a bu­
dapesti államügyészség most elkészített 
v ádirata alapján nem kevesebb mint 194 
rendbeli köz.okirathamisitás miatt von­
ják őket felelősségre.
A vádirat ezenkívül közokirathamisitás 

elmén vádat emel Szemző Miklós, Rajna Ti­
bor és Récsényi Zsigmond tanárok ellen is, 
Lilies Sztoján földbirtokost pedig mint fel­
bujtót helyezi vád alá.

Annakidején valósággal fantasztikus hí­
rek keringtek a Roeser-féle hamis bizonyít­
ványok számáról és

azt állították, hogy ötezer hamis érett­
ségi bizonyítvány van forgalomban.
A most befejezett vizsgálat alapján ki­

tűnik ,hogy ez a szám nagyon is túlzott. A 
vizsgálat során ugyanis kiderült, hogy 230 
esetben meg kellett szüntetni az eljárást, 
mert kitűnt ,hogy az illetők jóhiszeműen fo­
gadták el érettségi bizonyítványukat.

A letartóztatottak védői a vádirat ellen 
kifogási tárgyalást már szeptember elejére 
kifo(ási tárgyalást már szeptember elejére 
ki is tűzte.

Elhangzottak a perbeszédek a százhuszszoros 
csalással vádolt volt szuboticai kereskedő

bűnügyében

Az ügyész sikkasztásra módositotta a vádiratot 
Kedden délben hirdetik ki az Ítéletet



Megfojtotta tizenkétéves fiát,
maid lakását petróleummal leöntötte és felgyújtotta 

egy rákosszent mihátyi cipészmester

Borzalmas tette után a cipészmester felakasztotta tnagát 
A házbeliek már csak a két szerencsétlen megszenesedett

holttestére akadtak
Budapestről jelentik: Borzalmas csalá­

di dráma játszódott le tegnap reggel Rákos­
szentmihály on. Raucher Lajos cipészmester 
eddig ismeretlen okból megfojtotta tizen- 
kété\ es fiát .majd a holttestet és az egész 
lakást

leöntötte petróleummal és a holttestet 
meggy ujtotta.
A cipészmester borzalmas tettének el­

követése után a lakásban egyik szögre fel­
akasztotta magát. A házbeiiuk arra lettek 
figyelmesek .hogy a lakásból először liistgo- 
molyag, majd lángok törnek elő. Azonnal 
feltörték az ajtót ,de az égő lakásba már 
nem lehetett behatolni és a tűzoltók a tűz 
elfojtása után már csak a két ember meg­
szenesedett holttestét hozhatták ki. A rend­
őrség szigorú vizsgálatot indított a borzal­
mas családi dráma okainak tisztázására.

Újabb felfüggesztések és letartóztatások 
várhatók a székesfehérvári városházán

Tegnap délután több főtisztviselőnél házkutatást tartottak

Budapestről jelentik: A székesfehérvári állami 
ügyészség teljes eréllyel folytatja a nyomozást Za­
varos Aladár volt polgármester ügyében. A nyo­
mozás megállapította, hogy az építkezési panamák­
ban egyik nagy budapesti műszaki vállalat igazga­
tója is érdekelve van. Valószínűleg a jövő héten 
több meglepő letartóztatás lesz, nemcsak Székes- 
fehérváron, hanem Budapesten is.

Székesiehérv árról jelentik: 1 egnap a délutáni1
órákban Széchényi Viktor főispán irodájában az 
építkezési panamák ügyében a nyomozó hatóságok 
részvételével nagyjelentőségű konferenciát tartottak 
és már

tegnap délután több székesfehérvári város­

házi főtisztviselő lakásán házkutatásokat tar 
toltak,

A nyomozás újabb adatai szerint a panamának 
még több bűnrészese van s a legközelebbi napok­
ban újabb felfüggesztések és letartóztatások vár­
hatók.

Vargha Kleiner védője tegnap délelőtt bar 
mincezer pengő óvadékot ajánlott fel a 
bíróságnak védencének szabadlábra helye­

zése érdekében.

Köbén az ügyben hétfőn délelőtt mondja ki 
döntéséi a vádtanács.

Szubotica város nyilvános árlejtésen 
ezer lánc földet elad a birtokaiból

Már a legközelebbi napokban kiírják az árlejtéseket 
Nagy terhektől mentesíti a várost a földeladás

Szubotica város vezetősége, mini annakidején 
már jelentettük a legnagyobb eréllyel látott hozzá 
a yjiros pénzügyi helyzetének a szanáláshoz, Eddig 
ugyanis olyan rendszertelenség voll a város vagyo­
nának a kezelésében, hogy a város vezetősége sem 
tudta megállapítani, hogy mennyi föld maradt meg 
a város birtokában, mert a határ megállapításánál 
történi változásokaat még nem vezették ál a telek 
könyvbe. így a városnak több mint liz. éven át 
azok után a földek után is adót kellett fizetnie

ezer lánc földet nyilvános árlejtés utján már a 
legközelebbi hetekben értékesíteni fogja. F.z.ek a 
földek eddig semmit sem jövedelmeztek, a városnak 
ivedig minden évben fizetnie kelleti utánuk az. 
adót. Ugyanekkor kénytelen volt a város hitelben 
végeztetni el az aszfaltozási munkálatokat, melyek 
után tizennégy százalék késedelmi kamutól kell 
fizetnie. Az. eladott földek árából a város kifizeti 
a tartozásait, amivel súlyos terhektől mentesül l'.r- 
fésüléseink szerint már a jövő é\ elején kiírják

amelyek nem is voltak a tulajdonában. A város veze­
tőségének most már sikerült tiszta helyzetet terem­
tenie és így megkezdhették a város ügyeinek a 
szanálását.

A városi tanács elhatározta, hogy birtokaiból

az. árlejtéseket az eladásra szánt földre, amelyeket 
kisebb parcellákra osztották, hogy azokból a sze­
gényebb földmű vesosztúly is vásárolhasson A l öl - 
dek nem egy tagban, hanem szétszórtan fekszenek 
Szubotica város különböző részein

Visszaérkeztek Budapestre európai 
utjukról a magyar vízipóló és úszó 

csapatok
Budapesten nagy lelkesedéssel fogadták a hazatért 

sportembereket

Budapestről jelentik: A magyar válogatott úszó 
és vizipóló csapatok tagjai Speiscgger Ernő veze­
tésével tegnap délelőtt ti órakor érkeztek vissza 
európai utjukról Budapestre. A csapatot u pályaud­
varon óriási néptömeg logadlu, amely lelkes éljen­
zésben részesítette u győztes vizipóló és úszó csapa­
tokat. A csapat Prágában a csehszlovákoktól fél 
méter átmérőjű nemzeti színekkel díszített babér­
koszorút kapott, amelyet Speiscgger Ernő ün 
nepélyesen átnyújtott a fogadóbizottságnak

— Bankett a kitüntetett szubotieai új­
ságírók tisze leletére. A szubotica! ni ságiról 
kar szombaton este a palicsi Novákovics- 
l'éle vendéglőben bankettet rendezett a kirá­
lyi kitüntetésben részesült szubotieai új­
ságírók tiszteletére. A búnkéit kitünően si- 
k érült.

—o—

Értesítés!
Bajin György szentül lapárus megszűnt a 

Reggeli Újság szolgálatában lenni és semmi­
féle ténykedésre sem pénzfelvételre nincs jo 
gositva.
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Péntek, augusztus 1.

ÉRTÉKTŐZSDE ZAKLATOK

A dinár árfolyama. Budapest 10.02 10.10, ftéca
12.45_12.51, Prága 50 425- 50.825, Berlin 7.09 7
London 274.8

Beograd. London 275.12 274.32, Paris 222.87
_220.87, Ncwyork 50.358 50.158, Milánó Trieszt
296.35 - 294.35, Genf—Zürich 1007.40 1094.40, Prá-
en 107.01 100.81, Berlin 13.495 13.405, Budapest
9.9056 9 8755, Bées 7.9898 7.9598, Bukarest 3375, 
33.25, 7 százalékos kölcsön 92.50 92.50, 4 százalé­
kos agrárkötvény 50.75 55.75, Hadikávpótl. prompt 
451.50 451, november 30-ára 459 459. 1922-es 161
földi uranvkölcsön 89 89, 7 százalékos jelzálogbank
kötvény 88.50, Nemzeti Bank 8250.

Zürich. Beogrúd 9.125, Budapest 90.20, Pária 
2024.50, London 2506 ötnyolead, Ncwyork 514.55, 
Brüssel 72.05, Milánó 20.95, Madrid 58.50, Amster­
dam 207.275, Berlin 122.975, Bées 72.775, Szófia 
3.74. Prága 15.20, Bukarest 3.0025

TERMÉNYTŐZSDE ZARLÁTOK

Noviszád. Uj búza 79 80 kg bácskai 175-—
177.50, felsóbaeskai 175 177.50, tiszai uszályrak»-
ináuy 180 182.50, ielsöbánáti 172.50 17a, 78 kgos
szeremi 107.50 170.00, árpa 08 04 kilogram»»
115 - 120, zab 155 160, tengeri bácskai 130 135,
uszály rakomány 125 130, augusztusra 132.50 137.5,
bánáti 125 127.50, bánáti uszály 125 130, szeré­
in! 130 135, augusztus 132.50 137.50. Export mai
mok irányárai augusztus-november 30 nap kassza 
vagy egy és lél százalékos skonlo, nullás gg es 
g 300, kettes 320, ötös 285, hatos 235, hetes 135, 
nyolcas 110. Egyéb malmok efektiv kötései bácskai 
uj liszt, nullás gg es g 307.50 317.50, kettes 277.j0

287.50, ötös 232.60— 242.50, hatos 172.50- 182.50, 
hetes 112.50 120, nyolcas 95—100, liuznkorpa ju-

Irányzat: Változatlan. Forgalom: Búzában 11, 
tengeriben 25, lisztben 9, korpában 14 és árpában 
10 vagon.

Szombor. Bácskai uj búza 172.50 177.50, lelsö
bácskai 175 180, szeré mi búza 162.50 167.50, ti­
szai hajórakoinány 177.50 182.50, csatornái rakó
mány 175 180, dunai rakomány 172.50 177.50, lü­
ge i hajórakománv 172.50 177.50, rozs bácskai >U
110 120, zab bácskai 145 150, zab szereim 1W

145, árpa takarmány uj 117.50 122.50 tavaszi
150 160, baranyai tavaszi 160 170. tengeri bácskai
prompt 127.50 132.50, tengeri szeptemberi«' 130
135, tengeri augusztus hajó 127.50 132.50, hs/.t
00 és 0 310 320, kettes 280 290, ötös 285 245, 
hatos 170 180, hetes 120 130, nyolcas 100 106,
korpa prompt 90 95. Irányzat: Változatlan for
galom búzában 94.50, tengeriben 1,10..i0, ál pá ar 
12, zabban 10, őrlemények 24.50, összesen 2il.«

\ tőzsde ma ünnep miatt zárva.
Budapest. (Határidős) Tengeri transit aligns/ 

tusra 13.65 13.70.
•sikágó. Búza: Emelkedő. Szeptember 8.i ól­
ad, december 91, március 95 ötnyolead le« 

Tartott. Szeptember 87.50, decemln-r 83.25, 
ius 86.50 Zab: Csendes. Szeptember 37 25, 
nber 41 egynyolead, március 43.75. Bozs 8

VVinipeg. Irányzat: Csendes Bu/a "kud 
92 egynyolead, decemberre 93.25, márciusra 99 ‘#0

nyolcadnyolcad
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Hómai katolikus: Mfon/. Protestáns: Lehel 
G^a-kelet, (júliust 20) fiija A nap kel 4 óra,
»4 perckor, nyugszik 10 óva 4 perckor. A hold 
kel 14 óra 8 perckor, nyugszik 23 óra t perc,

k°' Időjárás: (A noviszádi katonai meteorológiai 
állomás jelentőse). Derült idő az ország deli ró- 
„/ein. változóan felles idő az ország told., ré­

széiben. ..... , , *
Idiijóslás: \ áltozóan lflhos idő északon, de­

rült aló deleit. A hőmérséklet emelkedni log. No- 
vis/ádon \ álto/.óaan felhős idő várható. X Immer- 
«■Idei 1« és 30 fok között fog változni

— A noviszádi polgári magyar daloskor 
holnapi mulatságára Dunjics Radoszláv hant 
is meghívták. \ noviszádi polgári magyar 
daloskor holnap rendezi nagyszabású műso­
ros estélvét a polgári céllöv észet összes he­
lyiségeiken. Mint értesülünk a daloskor ve­
zetősége az estélv re küldöttségileg meghívta 
Dunjics Rodosziáv bánt, Nikolics Milán bán 
helyettest és Xlomirovica Vcljko dr. rendőr 
főnököt. A meghívottak igen szívélyesen lo- 
gadták a küldöttséget és kilátásba helyez­
ték, hogy a mulatságon megjelennek.

— Csütörtökön délután hatalmas ziva­
tar vonult cl karavukovo felett. C sütői tö 
kön délután Karus ukovon hatalmas ziva­
tar volt, amelvet felhőszakadás követett, l'.z. 
alkalommal a villám több helyen becsapott 
Reible Rókus plébános udvarán a villám egy 
magas iába csapott be, amely alatt két ü- 
sző volt kikötve. Az egyiket a villám azon­
nal agyonsu jt ott u, míg a másik sértetlen 
maradt. A zivatar miatt a postahivatal be­
szüntette a telefon forgat mat, mert a villám 
a vezetékbe is becsapott. Hermann István 
földbirtokos udvarán a villám egy lőszerbe 
ütött he, ahol egy gerendát rombolt szét. A 
kivonult tűzoltóságnak a nagy zápor miatt 
nem akadt munkája.

— bellii vas a Dunahánsági nyugdíj a-
kokhoz. A tagsági dijak befizetése e hó 
‘km délután 2 órakor a Maros-féle vendég­
lőben történik ugyanott tüzelő szén is meg­
rendelhető Az elnökség.

— A Noviszádi Polgári Magyar Dalos* 
kör értesíti énekes tagjait, hogy a mulatság 
előtti főpróba vasárnap délelőtt 1 1 órakor 
a futaki ülj Lövölde' helyiségében lesz meg­
tartva. Pontos megjelenést kér a karnagy 
ezúton felkérjük az összes rendezőket és 
,l,on tagokat is, akik ráérnek, hogy vasár­
nap reggel 1! órakor a Lövölde l'eldiszitésé- 

1111 scgvclkuzni szíveskedjenek. Délután fél 
órakor gyülekezés az egyesület helyiségé 

Mi. ahonnan csoportosan vonulnak ki a Lö­
völdébe.

'vagy sikerűnek ígérkezik a szubotieai kék- 
tfbfr teniszklub ma esti kerti mulatsága. A s/.ubn- 
t'oai kékfeliér teniszklub szombat esti kerti mulat- 

M 1,111 nemesük Szuboticán, hanem a környé- 
11 lh na8y érdeklődés nyilvánul meg és a garden, 

0 'U l " környékbeli városokból is többen bejelen­
ni k a részvételüket. A rendezőség mar össze­
lő °*ja 11 o'ulntság részletes programját, amelyen 
ara;- MKÓmlitáneverseny, tánctoinbola, vömiverseny, 
kodniik”' *la*“s/'al ‘‘s egyéb kitűnő ötlettel gondos-|

n‘f <> közönség szórakoztatásáról. A mulatságon 
niinruik f/iele nagy gramofon rádió szolgáltatja u 

^ *8 Zsigmond Sándor könyvkereskedés 
ri|kk,ilIC\t'V**<l;Zl‘Srt' bocsátott legújabb láncslágc- 

versenyeken dijakat is adnak ki, amelyek* 
vs I óm divatáruházának a kirakatában te

'•«net
által

kmth.‘etök
l érő 

meg

— A bán engedélyezte a szentai agrár- 
földek megváltását. Dunjics Iíadoszlav hón 
jóváhagyta n szentai városi kép viselő testü­
letnek a szentai agrárföldék megváltására 
vonatkozó határozatát. A befolyó összeg 
nagyrészét a szentai laktanya építésére fog­
ják fordítani.

— Zslrszódát ivott egy palicsi asszony. 
Pénteken délelőtt Hl órakor jelentették a 
szubotieai rendőrségen .hogy Majlát Imre 
palicsi lakos Mamuzsicseva sétány I 1. szá­
mú villa házmesterének felesége zsivszó- 
dát ivott. X mentők rögtön kivonultak a 
helyszínre és a rettenetes kínok között íe- 
trengő asszonyt beszállitottak a szubotieai 
kórházba. Az asszony állapota igen súlyos 
és még nem lehetett kihallgatni arra nézve, 
miért követte el végzetes tettét.

— Az oszijeki Hajdúk vasárnap újra 
Szuboticán játszik. A «INS seilvgmérközé- 
sének második fordulójában a Szánd saját 
otthonában az oszijeki bajnokcsapattal, a 
Hajdúkkal találkozik. A vendéglátó csapat 
az elmúlt vasárnap szép győzelmet aratott 
a noviszádi Rádnieski lelett, viszont a Haj­
dúk a Bácska csapatát verte meg annak szu 
botieai pályáján. \ mérkőzés tehát nemcsak 
hogy ny üt lesz, hanem igen érdekesnek is 
ígérkezik. A mérkőzés, amelyet a Szánd 
pályán játszanak le, vasárnap délután 5 óra 
kor kezdődik

— Betörtek a római katolikus hitközség iro­
dájába. Csütörtökön a déli órákban a noviszádi 
római katolikus hitközségnek a teinplomudvarlmn 
levő irodájában betörök jurták, akik elvitték az 
1300 dinárt tartalmazó kézipenztavt.

— Amputálták a palánkul gránátrohba- 
nás egyik áldozatát. A lsieskapalánkai fő- 
szolgabiróaági épületben történt gránatrob- 
hanáa egyik áldozatának I opalov Cryuro- 
nak, aki a Brueker-szanatóriumban fekszik, 
tegnapelőtt amputálni kellett a lábát. 1 o- 
palov állapota még mindig válságos.

— A ima bál Palicson. A palicsi Sporting 
klub ma este nagyszabású Annabalat ren­
dé a vigzadóbun. A bálra külön meghívókat 
bocsátottak ki. A mulatság iránt nagy érdek’
Iőilés nyilvánul meg.

— Szőnyeg házalók hamis szőnyegekkel 
s/élhámoskodnak Szuboticán. A szubotieai 
rendőrség néhány hónappal ezelőtt szigorú 
intézkedéseket léptetett életbe a szönyeghá- 
zalók ellen, akik hamisított szőnyegekkel 
igen sok embert megkárosítottak Szuboti­
cán és a környéken. X huzalok valódi kele­
ti szőnyegekként adtak el értéktelen hami­
sítványokat ,mig a rendőrség meg nein aka­
dályozta ü/.elmeiket X napokban ismét fel­
tűntek Szuboticán a szönyegházalók, eddig 
azonban még senkit sem sikerült lél vevezet- 
niök, inert a lakosság óvakodik s nem ad hi­
telt kieszelt meséjüknek

életmentés. Szlarihcescjröl jelentik: Pongrác/ 
Irmusku helybeli urleúny u strandon fürdés kö/lmu 
beúszott a Tiszáim. Hirtelen rosszullét fogta el, 
úgy hogy rémülten segítségért kezdett kiáltani. 
Panelek Ferenc sietett a veszélyben levő fiatul lány 
segítségére és sikerült is idejekorán a fuldokló 
urleányt kimentem.

— Szenzációs műsor lesz augusztus 
3-án vasárnap a Polgári Magyar Daloskor 
kerti mulatságán a Lövöldében.

Szeptemberben tartják meg Szomborban a 
kereseti és forgalmi tárgyalásokat. Szomborban mégj 
nem kezdték meg a kereseti és forgalmi adótár- 
gyalásokat éppen ezért a Reggeli Újság munkatársa 
a/ állami adóigazgatóságnál érdeklődött, hogy mi­
kor kerül ezekre a sor Tudósítónk azt a f el világo­
si tó st kapta, hogy a referensek most dolgozzák ki 
a kereseti és forgalmi adójavaslalokat és a tárgyalá­
sok szeptember 15-én fognak megkezdődni

__ Syjcntai városi hírek. Kirjakovics
Braniszfáv szentai városi főszám vevő teg­
nap Növi szádra érkezett, hogy a bánságnál 
személyesen ismertesse Szcnta varos 1.1,Hl 
évi költségvetéséi. X Mentái ptjlg irmes- 
ter felmentette dlása alól Pet rov Lázár hid 
vámszedőt és helyébe Prcradov Mitát ne­
vezte ki. .

Betörés Szomborban. I)ungyers/ki terem: volt 
jegyző, s/ombori lakásáról elloptak egy aranyórát, 
aranyláncot és 1300 dinárt tartalmaz* pénztárcát 
A rendőrség keresi a tolvajokat.

Szén tán elfogtak egy román katona- 
szűke vényt. Tegnap délelőtt a szentai rend­
őrség elfogta krecsu György, 22 éves roma 
niai katonaszökevényt. X katonaszökevény 
kerékpáron jött, amelyet valószínűleg lo­
pott. A Viktória gyártmányú gép gyuris/ra- 
ina 8Ő0276. X kerekpárt v aloszinülvg Be­
csén lopta, mert száma B. f>87.

— Kifogott torzsai betörő. Szerdán betörők jár­
tuk Ried Ádám es Jakab torzsai cég irodahelyiségei­
ben és onnan nagyobb értékű pénzt es egyéb hol * 
mik at elloptak. A csendőrség a tettest Lung kourád 
58 éves torzsai lakos személyében kinyomozta, akit 
le is tartóztattak. Lángot csütörtökön beszállítot­
ták a szombori törvényszék fogházába, ahol tegnapi 
kihallgatása alkalmával beismerte a betörest

1 iárom hónapi fogházat kapott, mert 
abroszt lopott. X noviszádi törvényszéken 
Gavellv vgycsbiró tegnap tárgyalta Kova- 
esvvies Xlilenko kresedini munkás bűnügyét 
akit azzal vádoltak, hogy 1930 júniusban 
Kapamadzsija An ka noviszádi uriasszony 
lakásából egy abroszt lopott. A bíró ezért 
három havi fogházra ite 1 te a vádlottat. Az 
ítélet jogerős.

X szombori Sport Oszijeken. A szombori 
Sport, amely vasárnap a noviszádi Vojvodina ellen 
győzött, a szövetségi serlegtuérkőzések második tor 
dulójúban holnap Oszijeken játszik, az ottani Óra 
djunszki ellen. Miután a Sport több tartalékkal sze 
repel nem sok kilátása van a győzelemre.

— Elhalasztották a Szánd motor- és 
kerékpárversenyét. A Szánd vasárnapra tér 
ezett motor- és kerékpár versenyét a közbe­
jött Hajdúk Szánd mérkőzés miatt későb­
bi időpontra halasztották.

Baltával szétloccsantotta 
elvált férje koponyáját egy 

barcali asszony, mert a férfi 
holtrészegen az árokba feküdt
Borzalmas családi (Uránia a nográdmegyei 

Barcalon

Budapestről jelentik: Mravik Pál, a 
nógrádinegyei Harcai községben több év­
vel ezelőtt elvette a falu leggazdagabb leá­
nyát, akitől három gyermeke született. 
Mravik nagyon mulatós természetű ember 
volt és vagyonát vltékozolta, mire a felesé­
ge a gy ermekekkel egy ütt elhagyta. Mravik 
Pál erre Budapestre ment, ahonnan néhány 
nappal ezelőtt egy kalapos duma kiséreté- 
bvn tért v issza községébe. Mravik a kalapos 
hölggyel együtt mulatott, majd a nőt vonat­
ra ültette, ő maga pedig apósa házába ment, 
holtrészegeII lefeküdt az udvarra. Mikor 
Mravik apósa észrevette vejét, 1 eiszolitóttá, 
hgoy távozzon a házából. Mravik erre az, ue 
vára botorkált, ahol a ház előtt az árokba 
feküdt. Mikor Mravik felesége megtudta, 
hogy térje a h vz előtt az árokban fekszik,

valósággal őrjöngési rohamot kapott, 
haltát ragadott, kirohant a. uecára és 
jer >e lejét a svió szoros értelmében szét 
loccsantotta.

X esendőrség az asszonyt, aki a gyil­
kosság után elvesztette eszméletét, letartóz>- 
tatta és bekísérte a balassagyarmati ügyész 
ség fogházába.

Eladási tisztviselőket
keresünk

fix fizetéssel
Szakismeret nem szükséges

Cím a noviszádi kiadóban

5401
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— Leendő anyáknak kellő figyelmet 
kell forditaniok arra, hogy bélmüködésük rend­
ben legyen, ez pedig a természetes „Ferenc

Íózsef" keserüviz használata által érhető el.
lőorvosi klinikák vezetői egybehangzóan di­

csérik a valódi Ferenc József vizet, mert 
könnyen bevehető és rendkívül enyhe hatása 
gyorsan és minden kellemetlenség nélkül je­
lentkezik. Kapható gyógyszertárakban, drogé­
riákban és fűszer üzletekben.

— Százéves templombucsu. Mint már 
jeleztük, a sZtáribecseji belvárosi templom 
augusztus 15-én, Nagyboldogasszony napján 
ünnepli építtetésének századik évfordulóját. 
Ez alkalommal nagyobbszabásu ünnepségek 
re készülnek a becseiek és mint illetékes 
helyről értesülünk, augusztus 12, 13 és 14- 
én tridüumot, háromnapos ájtatosságot fog­
nak tartani és ez alkalommal minden esti 
ájtatosságon más szónok fogja az ünnep 
jelentőségét méltatni. Az ünnep előestéjén 
nagyszabású fáklyásmenetet fognak ren­
dezni és le fogják leplezni a templomban a 
VV eigner eég által ajándékozott márvány- 
táblát, ly a templom százéves történeté 
nek fon abb eseményeit fogja megöröki- 
teni. A száz év előtti templom kegytárgyai­
ból három értékesebb tárgy maradt meg. E- 
gyik az 1820-ból való szentségtartó, amelyen 
csaknem száz darab máramarosi gyémánt 
szórja szét tüzet. A szentségtartó minden 
tekintetben kiváló ötvösremek. A másik 
egy fehér alba, amely több, mint száz év 
előtti női kézimunka, csodálatraméltó mű­
vészi alkotás, a harmadik pedig a kis ha­
rang, amely még ma is csengő hangon di­
cséri az Istent. A jubiláns templombucsura 
a környékből nagy tömegek érkezését vár­
ják.

— Örvendetes esemény a japán császári udvar­
ban. Tokióból jelentik: A „Miki-Niki“ cimü japán 
lap jelentése szerint, a japán császári udvarban 
augusztus első napjaiban örvendetes családi ese­
mény várható.

— Uj adminisztratív beosztás Szibériában.
Moszkvából jelentik: A szovjet végrehajtó bizott­
sága rendeletet bocsátott ki, amely szerint Szibé­
ria adminisztrációját uj alapokra kell fektetni. A 
rendelet szerint legközelebb átszervezik a távoli 
keleten levő szovjet köztársaságokat is.

KézImunka-keiiékeSt a legnagyobb 
választékban Klein Jenőnél 

Noviszád, Vei. Becskerek, Szenta

— Tragikus halál. Becskerekröl jelentik: Klop 
Miklós szccsányi földbirtokos, báni tanácsos ha­
sonnevű 15 éves gimnazista fia tegnap rövid szen­
vedés után meghalt. IIj. Klop Miklósnak feldör-i 
zsülte a lábát a cipő, a seb gyulladásba ment át 
és a szerencsétlen fiú vérmérgezés következtében, 
meghalt. Temetése nagy részvét mellett ment végbe.

— Itat évi legyháwra ítéltek egy pécsi 
asszonyt, aki agyonütötte a férjét. Pécsről 
jelentik: A pécsi törvényszék tegnapi tár­
gyalásán (i évi (egyházra ítélte Zvien Já- 
nosnét, akit azzal vádoltak, hogy veszeke­
dés hevében agyonütötte a férjét.

— Kis inasok nagy bajai. Sztaribecsejről je­
lentik: Sebestyén Andor hentestanoncot disznóvágás 
közben egy másik, véletlenül odaszabadult sertés 
oly szerencsétlenül lökte meg, hogy a disznó torkába 
szúrt éles kés a tanonc két ujját is lemetszette. 
Kozma András molnárinas kezét munkaközben a 
gép elkapta és kél ujját összeronesolta.

— Egy évi há'zlbércvel volt a diós Zavaros 
Aladár, a letartóztatott székesfehérvári pol­
gármester. Budapestről jelentik: Zavaros
Aladár székesfehérvári polgármester nem 
kevesebb mini egy esztendei ház bérrel ma­
radt adós háztulajdonosának, akinek ügy­
védje lépéseket tett, hogy a házbérhátralé- 
kot, amely 1600 pengőt tett ki, végrehajtás 
utján szedjék be. A végrehajtást meg is 
fai tották és a háztulajdonos tegnap meg­
kapta 1600 pengőjét.

— Javulóban van Siegfried Wégner állapota. 
Bcyreutból jelentik: Wagner Siegfried állupotában 
a javulást nem akadályozták meg újabb rendelcncs- 
ségek és a beteg továbbra is a lábbadozás felé 
halad.
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DAS
Augusztus 11-én egy katonai bizottság közvetlenül 

a termelőktől fog Szuboticán, Szomborban, 
Becskereken és Topolán búzát vásárolni

a hadseregnek
A tiszai divízió gazdasági hivatala pén- 

telyyn átiratot intézett a szuboticai rendőr­
ségnek. amelyben közli, hogy augusztus 11. 
egy katonai bizottság érkezik Szil botivá ra, 
amely közvetlen a termelőktől fog búzát vá­
sárolni a tiszai divízió kerületébe tartozó 
katonaság ellátására. A bizottság ugyan­
ekkor Szomborban. Kikind ín. Becskereken 
és Bácska topolán is megkezdi a vásárláso­
kat.

A bizottság a vásárlásokat minden pia­
ci napon és mindén munkanapon eszközli. 
Az átvételt, a mérést, továbbá a megvásá­
rolt gabona ellenértékének kifizetését, min­
denütt a helybeli katonai gazdasági hivatal 
raktárában ejtik meg.

A katonaságnak eladandó búza a követ­
kező követelményeknek kell, hogy megfelel­
jen : kizárólag idei termésű teljesen érett,

— Lengyelország is agrárblokk létreho- j 
zásán fáradozik. Varsóból jelentik: Lengyel- ; 
ország augusztus hó folyamán gazdasági ! 
konferenciát hiv össze, amelyet Varsóban 
tartanak meg azzal a céllal, hogy a közép- 
európai államok közös agrárblokkjának a 
megalakításáról tárgyaljanak. Lengyelország 
a konferenciára nemcsak Középeurópa álla­
mait, hanem a balti államokat is meghívja. 
Az egyes államokat mezőgazdasági minisz­
tériumaiknak kiküldöttei fogják képviselni.

— Kirakatüveggyárat alapítanak Jugo­
szláviában. Beográdból jelentik: Mint meg­
bízható forrásból értesülünk, az országban 

I a közeljövőben egyik nagy francia gyárválla 
I lat (Manufacture de glas et produits chimy- 

ques de Saint Gubáin) közreműködésével ki­
rakatüveggyár fog megalakulni. A francia

— Ha jó! akar szórakozni úgy feltét­
lenül jöjjön el augusztus 3-án vasárnap a Lö­
völdében megtartandó Noviszádi Polgári Ma­
gyar Daloskor kerti műsoros táncmulatságára.

— A noviszádi Polgári Magyar Daloskor nyári 
(mulatsága. A noviszádi Polgári Magyar Daloskor 
augusztus 3-án a Polgári Lövöldében nagy nyári 
mulatságot rendez. A mulatságon a Szóm bori Ipa­
ros Dalárda is közreműködik. Az ünnepély délután 
4 órakor kezdődik a kutonazenekar sételi a ng verse - 
nyével és különböző délutáni szórakozással (kugli-i 
verseny, világposta, polgári házasságkötés, céllö­
vészet, szerencse-halászat stb.) Este fél kilenc óra­
kor hangverseny és szórakoztató előadások. Esti 
fuiüsor: J. a) M uh vies J.: Jularnju peszma, b) 
Erkel Eerenc: Elvennélek... előadja u Szombori Ipa­
ros Dalárda. 2. NAK Makkabi, tréfa, előadják: 
Sebeib Gyula és Hajnal Károly. 3. a) Binicski: Csu- 
jcs duso, b) Szent imrey: Jubiláns nóták, előadja 
a Noviszádi Polgári Magyar Daloskor. 4. Braupi 
ki lesz csapva, tréfa Vaszary Jenőtől. Szkicsák 
Károly, G éri eh Bandi, Marxer Magda, Szénási Gi­
zi, Braun: Gcrich Bandi, Erzsiké: Pap Juci. 5. 
a) Nesics Márko: Uzmi srcc, b) László: Száz szól 
piros rózsát, szólóének, előadja Burján József, ö. 
Horváth Károly: Két gyöngye volt a falunak... clö-i 
adja a Szombori Iparos Dalárda. 7. Kigyütt az igaz­
ság, parasztlvéfu. Irta /ágon István. Előadják: 
Kuszák Böske és Buck Ignác. 8. Strauss J.: Dalos- 
kedv, polka, előadja a Noviszádi Polgári Magyar 
Daloskor. 9. Horgászás, tréfa Nóti Károly tói. Elő­
adják : Zolles Berta, Szkicsák, Zsigmund, Sebei b 
és Hajnal. 10. Feste ti eh: Árvalányhaj, összkar, elő­
adják az egyesített szombori és noviszádi énekka­
rok. Előadás után tánc. Belépődíj személyenként 
10 dinár.

— Fürdőkabátok nőknek, férfiaknak 
méret után. Fischer J. és Fia, Noviszád.

száraz, épszemü, az egyes szemeknek kö­
zépnagyságúnak kell lenni, kissé duzzadt­
unk, természetes formájúnak, fényesnek és 
nyílt v ilágos színűnek. A búzának hetven­
hat kilós középkvalitásunak kell lennie és 
legfeljebb két százalék idegen szem lehet 
benne.

A mérésnél nem kell mérlegelési dijat 
fizetni a gazdálkodónak és az állami í>é- 
lyegilletéken kívül semmiféle kiadás nem 
terheli az eladókat. A gazdák mindenféle 
illetéktől mentve vannak. A kifizetés a mér­
legelés után rögtön a helyszínen történik. 
Az átvételnél a közvetítők és a kereskedők 
ki vannak zárva és búzát csak termelőktől 
vesz át a katonaság. A legkisebb mennyi­
séget is megvásárolják, úgyhogy a sze­
gény emberek is eladhatják termésüket.

vállalatnak Európa több államában van már 
hasonló érdekeltsége. Az uj vállalat alap­
szabályait jóváhagyás végett már be is nyúj­
tották a kereskedelemügyi minisztériumnak. 
A gyár az ország egész kirakatüvegszükség­
letét el fogja tudni látni és igy a kereske­
delmi mérleg megjavításához jelentékeny 
mértékben fog hozzájárulni. A gyár részére 
az országban elegendő mennyiségű nyersa­
nyag áll rendelkezésre.

— Szállítási kedvezmények a lustölthus 
áruk részére. Beográdból jelentik: Az ál­
lamvasutak főigazgatósága a vasúti tarifá­
ban kedvezményeket nyújtott a petrinjai, 
maribori, jagodinai és a bánáti karim áéi füs 
tölt húsáruk részére. A tarifakedvezmény 
csak akkor érvényes ,ha a fuvarlevél kül­
földre szól.

— Nagy pusztítást végeznek a mezei e- 
gerek. Becskerekről jelentik: Az alibunári 
járás jegyzői tegnap Petkovics Milivoj fő­
szolgabíró elnöklete alatt ülést tartoltak, 
amelyen a járásban elterjedt mezei egerek 
elleni védekezés módját beszélték meg. Az 
értekezleten elhatározták, hogy a noviszádi 
dunai báni hivataltól Misti!in nevű mérget 
szereznek be és ezzel áztatott kenyeret he­
lyeznek el a mezei egerek által elpusztított 
területeken.

— Megint a vörösbőriieké lesz Amerika. Eg)
német tudós hosfszu és alapos laboratóriumi vizsga­
lat után megállapította, hogy néhány évszázadon 
belül megint a vörösbőrüeké lesz Amerika. Ez a 
megállapítás nagy felháborodást keltett az Egyesült 
Államokban, pedig tény, hogy Észuk-Amerika teher 
jei kezdik elveszíteni fehér bőrüket és vörösödnek. 
Amerika vize, levegője, ásványai, élelme teszi ta 
Ián, esetleg időjárási viszonyai, még nem ledie(t 
biztosan tudni, tény azonban, hogy Amerika meg 
hódítja a hóditót. Erről közöl rendkívül érdekes 
fényképekkel illusztrált cikket u Tolnai Világlapja 
legújabb száma, amely a regónymelléklettel egy 
19(i oldal terjedelemben jelent meg. Ára a bekötő 
regénnyel együtt 12 dinár. A Tolnai Világlapja 
minden olvasója 44 dinárért megkapja a Műveltség 
Útja, a Tolnai Világlexikonja és Világtörténelme 
egy-egy 320 oldalas, többszáz képpel illusztr 
diszkötésü kötetét, holott egy hasonló terjedő m 
és tartalmú könyv bolti ára ennek az összegre 
sokszorosa. A Tolnai Világlexikonjánuk 
fejező kötete már megjelent. A Műveltség ^
7, a Tolnai Világtörténelméből pedig 18 kötet J
lent meg eddig. Megrendelhető a jugoszláv im »
bizományosnál (Liter ária, Szubotica, Fark 
Petra 11.) és minden lapárusilónál.
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rádió műsor
Szombat, augusztus 2.

„ , ... t, órakor délelőtt: lstcntiszte-lleograu. -1 .. ___»..-.„kai mun-

O^eaaelilljsag

■ txiu-l a bcogr a<li ■zékvsegy házból. 1 <1.30: 
lelátviu' “ nv. 12.45: Radivojevics
GramoIon >11 -, . népdalokat ed elő.
«Äff W4o,i óra. 19
11 tO-1 íÍv érdekes találkozás“ Komédta
°ra \j “tsban 20.15: Beograd. Ljubljana 

adóállomásainak közös esti hang- 
es Zagnu Halok a Kostanabol. 23.
versenye. —1
NÓpt| udapcst.111!?. l5:°Grainoíon hangv erseny. 
,, "dCangszó 12.05: X m. kir Országos
r ;• Kaszinó szál on zenekarának hangv er-

IV‘ ". piád árak. árfolyamlnrek. 4: Fai 
u>nve‘novellái. 1. A leánynéző. 2. Válóper. 
lou*J szerző. 4.45 Pontos időjelzés.££?«. Uia. jvletóe, l,i,vkV: A Szó-

Missziótársulat előadása, tarkas E-
di'tj; alapitó főnökasszony: „Missziós uzene-

■ r. 40- \ m. kir. 1. honvedgy alogezred
'.mak hangversenye az Angol parkból 

är Miklós flttai*».: „Minden,_»ro I 
«* .U «4*-. T-Hk aansvevsany. kuzr«-
működik Tóth Lrzsi operaenekesno, tij. » 
„,uv. (Ívnia, a m kir operahaz tagja es Kei- 
pvh tenő gordonkaművész, a /enemuveszoti 
Főiskola tanára, zongorán k!sen 1 olgai li­
kőr II- Zenekari hangverseny. Majd tat kas 
jvn , cigányzenekarának hangversenye, a 
Spvia iv 1 étteremből.

I.mhljana. 18.30: Délutánt zene. 19.30 
Felolvasás. 20: Beugród. 22. lo: .lazz I.ledből.

Praha. 11.15: (’seb zene gv-amoolnon. 
le Dél ti tini zene. 13.35: Plevhatv „Szent 
Anna nap ián-. H.mg játék. 20 25: Derűs da­
lok 20.30' Balala jkazene. 21: Fúvós zenekar 
22 233 Brno. 23.30: Kávéházi zene.

Wien. 11: Römisch zenekar. 17.35: Ze­
nészem menve l Goethe: „Rémkir ily“ eunü 
versére. 18.15: \ Bohémek eunü eneknégyes 
dervis előadása 19.55: Időjelzés, időjárás^ 
holnapi műsor. 20: X salzburgi ünnepi játék; 
közvetítése X bécsi filharmonikusok jateka.

Zág-eb. A szláv tűzoltók kongresszusa­
itok ljubljanai ünnepe (a Glas béna Matiea és 
itjaknvei zenekar hangversenye). L tana Bletl- 
bnl tánezene.

ifiül
Hároiíi csoportra kell osztani a noviszádá 

alszövetség bajnoki mezőnyét,
csoportonként tíz-tíz résztvevővel

A vezető vidéki egyesületeket nem szabad elzárni a további íeladástól

Tegnapi számunkban részletesen ismertettük azt 
a javaslatot, amelyet az a I szövet ség igazgatótanácsa- 
nak szerdai ülésén, a bajnoki mezőny álcsoportosi- 
Uisára terjesztettek be. Kifejtettük, hogy a javaslat 
visszaesést jelent, tehát nem szolgálja a sport 
elöbbrejutasát, túlságosan favorizálja az első osz­
tályt, látszat-bajnokságokat kreál a második osz­
tályban, tehnikailag megoldhatatlan nehézségeket tá­
maszt.

X balos első és hus/onnégvvs létszámot feltün­
tető négv csoportos második osztállyal szemben, 
véleményünk azt, hogy

három csoportra kell osztani a bajnoki nie- 
zönvt. egy első és kél másodosztályú cso­
portra. csoportonként liz-liz résztvevővel.

Kigondolásunk szerint a három csoport a követi 
kezeképpen alakulna:

1. osztály:

1. Ylácsva (Sábáé)
2. Vojvodina (Nov is/sid)
3. Rádnicski (Noviszád)
4. NAK (Noviszád)
5. Gradjans/.ki (Mitrovica) 
ü, TTC (Temcrin)
7. Spárta (Ruma)
8. Szlovacski (Petrovac)
íl. Makkabi (Noviszád)

10. Gradjansz.ki (Petrovuradin)

II. osztály noviszádi csoport:

1 PÁK (Noviszád)
2. Szloga (Palánka)
3. Hajdúk (Petrovuradin)
4. Fruskogorac (Kamenica) 
ö. Sajkás (Kovilj)
ti. Szláv ia (Noviszád)
7, Trgovacski (Noviszád)
8. Hajdúk (Csurug)
!). C-sibi SG (Csib)

10. Szoko (Karlovei)

11. osztály szeré mi csoport: 
t. Rudar (Vrdnik)
2. Rádnicski (Indjija)
3. Szremac (Ruma)
4. Trgovacski (Mitrovica)
5. Poszuvina (Mitrovica)
ti. Podrinje (Mala Mitrovica)
7. Gucsevo (Loznica)
8. Zora (Bjelina)
0. Szlovén (B.jelina)

10. Sábáéi uj egyesület.
Ez a csoportosítás senkit sem juttatl hátrányos, 

helyzetbe, sőt kedvezményeivel további lelkes mun­
kára ösztönzi az egyesületeket.

Az első osztály létszámát néggyel felemeli 
ugyan, de közölök három tagja voll már 
az elsőosztálynak, tudásuk tehát nem sok­

ban marad cl a legjobbakélói.

Florence L Barclay

Shenstone asszonya
Regény (56)

Tehát .. . térjed . . . útban van ha­
zafelé? kérdezte Jim halkan.

Igen, Jim. Az üde, csengő hang 
most először akadozott és remegett. Ró­
bert jön haza.

Airth Jim megfordult és egyenesen 
szembenézett szerelmével. Myra ilyen fé­
lelmes arcot még nem látott.

Te az enyém vagy mondta Jim, 
nem az övé.
Myra szorongó, néma pillantással le­

intett a férfira. Elefántcsont -'legyezőjét 
összecsukta és rátette mind a két kezét. 
M a szilárd elhatározás, amely nyugodt 
Hallgatásából kiérzett, Airth Jimet majd­
nem az őrületbe hajtotta. A kikerülhetetlen 
s kegyetlen sorssal szemben kitört tiltako- 
^sának fékezetten, szilaj áradata.

Enyém vagy — mondta, nem az 
"Ve. Szerelmed az enyém! Tested az enyém! 
ugész életed az enyém! Nem engedlek át 
jnnsnak! I udom, azt mondtam, hogy nem 
Jetünk oltár elé! Azt mondtam, hogy 
üllőidre utazom! De te hűséges marad- 

,a v°Fna hozzám s én is hozzád. Elszakad- 
vo*nu egymástól, élhettünk volna 

'Kvedtil és magánosán, elkerülhettünk vol- 
a ,vÜg két ellenkező végére, de azért 
másé lettünk volna mindig. A maga 

nen ilt tudnálak engedni, de, lste
rc’ nem tudlak átengedni másnak 

a kM.ya felállt, pár lépést előrement s 
irtt/'u a *<> Párkányára támasztva karját, 

rtt a hanga- és liliomesokrokra. 
f'e’szél ^ÓHdescbhen Jim Elfelejted, kivel

Azzal beszélek kiáltotta a férfi

dühödt kétségbeeséssel, akit kivívtam
magamnak, aki az enyém, senki másé. Ha 
nem lettem volna büszke és ostoba, mar 
házasok volnánk, házasok. Myra s va­
lahol messze járnánk. Elhagytalak, tudom, 
de sajnos, most már megmondhatom — 
a büszkeség, az átkozott álbüszkeség űzött 
el mellőled. Mindig visszahúzott a szivem. 
Vártam, hogy küldesz értem, de vissza­
jöttem volna mindenkép. Bár adta volna 
Isten, hogy hallgatok szavadra! Most már 
együtt volnánk, valahol messze, ahol ez a 
távirat nem ért volna bennünket utói soha.

Myra lassan felemelte szemét és Junre 
vetette. Fájdalmától és szenvedélyétől elva­
kultan Jim nem vette észre ezt a pillantást, 
mert különben figyelmeztetésnek vette vol­
na. De igv esze nélkül folytatta.

Nézd, drága! — ostromolta tovább
a nőt — még nem késő. Myra, úgy szeret-, 
lek1 Szerelmünk oly csodálatos volt. Nem 
tanítottalak-e meg a szerelemre? Az a sze­
gényes, hideg érzésvilág, amelyben eddig 
éltél, nem szerelem volt. Myra, egyetlen 
szerelmem, jöjj velem. Ne taszíts a pokolba, 
ne kívánd, hogy másnak engedjelek at. My­
ra, nézz rám! Mondd, hogy velem jössz.

Lady Ingleby lassan összecsukta te­
rvezőiét s erősen a jobb kezébe fogta. Fejet 
hátravetette s egyenesen Airth Jim szeine-

bc nézett^ ^ a te szevelmed? mondta
Igazán ez az? Akkor hálát adok Isten­

nek hoizv eddig csak azt a hideg érzesvi- lá*ol ismertem! amely kyolább megőrzött 
,i“ztá,mk és nemesitek. Annak a nSnek a 
színvonalára akarsz sülyesztem, akit tíz c- 
ven át megvetettél? És amikor engem meg­
gyalázol, sárba akarod velem rántom annak 
a nemes férfiúnak a nevét, akit barátodnak) 
mertél nevezni? Lehet, hogy ier.ptm nem 
adott sokat abból, amire a. 001 
De rám bízta nevét es becsületet. Ház., 
úrnőjévé tett meg. Ha visszatér, ugyan­

annak fog találni, aminek itthagyott: Sbeu- 
stone úrnőjének. Ott fog találni, ahol ha­
gyott, hagy várjak rá. Xirth lord, ön nem 
özveggyel, nem magányos növel áll szemben. 
Lord Ingleby feleségével beszél, aki meg 
tudja védeni lord Ingleby nevét és úgy 
lord Ingleby, mint a .saját becsületét.

Myra gyorsan felemelte kezét s az ele­
fántcsontlegyezővel kétszer arcul ütötte Ji­
met.

Áruló! — mondta. Gyáva! Hagy­
ja el ezt a házat s többé ide ne tegye 
a lábát.

Airth Jim hátratorpant s arca hamui 
szürkére vált. Kezét önkénytelenül felemel 
te, hogy védekezzék egy esetleges harma­
dik ütés ellen. Forró vére fellobbant. Két 
vörös esik éktelenkedett arcán. Előreugrott, 
gyors mozdulattal kitépte lady Ingleby ke­
zéből a legyezőt s a feje fölé kapta. Szeme 
szikrázva kapcsolódott a lady szemébe. F-gy 
pillanatra lady Ingleby azt hitte, hogy meg­
üti. De azért nem rettent vissza, sőt nem 
is mozdult. Csak szája szegletében torzult 
Cegy gyenge kis mosoly megvető kérdése.

Airth Jim két kezébe fogta a legyet 
zőt ,erős ujjainak egyetlen szorításával ketté 
törte, a kettőt még kisebb, aztán még ki 
sebb darabokra tépte s a száz foszlány dara­
bot lady Ingleby lába elé vetette. Majd for­
dult a sarkán, kisietett a szobából és el­
hagyta a házat.

XXIII FEJEZET

Amit Billy tudott
Miközben Ronald és Billy kora dél-1 

után a vasúti állomásra iparkodott, kevés 
szó esett köztök.

— Furcsa fordulat törte meg Ro­
nald a kissé nyomasztó csendet.

Billy nem válaszolt.

f olytatása WWetkwxik i

%
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AZ OLYMPIA VARIETÉBEN
MiiHiiMiini«w«m>nmwwitmmtiintnwmitnnttmimtntiiHmiHmtni miumwmnmimwmn
napooia eleörangu családi műsor. BELÉPT1- 
DU NINCS. Etel, ital leszállított áron. Pontos 
kiszolgálás. Az igazgatóság kéri a n. é. köz nség 

szives látogatását. 3261
Program «tán parkettámé. ElsSraogo zene

Tíz egyesület könnyűszerrel lejátszhatja a baj- 
Isokaágot egy kis jóakarattal, ha másképp nem, 
a mindenütt jól bevált kettős mérkőzések rende­
zésével. A bajnoki szezon végén az utolsó helyezett 
astomatioe helyet cserél a második osztály első he­
lyezettjével, az utolsóelőtti pedig kétfordulós selej­
tezőt játszik u második osztály második helyezett­
jével amint már ez mindenütt szokásos.

A beosztás ellen esetleg kifogás támadhat a 
mitrovicai Trgovacski mellőzése miatt, de nem sza­
bad elfelejteni, hogy a Gradjanszki nyolctagú me­
zőnyben, nehéz harcok árán vívta ki a harmadik 
helyezést, a Trgovacski viszont hármas mezőnyben 
került az utolsóelőtti helyre. Azonkívül ebben az. 
esetben a földrajzi helyzetei is figyelembe keU 
venni. Egyebekben a két csapatot minősítő mérkő­
zés lejátszására is lehetne kötelezni.

A legegészségesebb megoldás természetesem az 
lett volna, ha a vidéket teljesen különválasztják; 
Noviszádtói az első osztályban. Minthogy ez —- 
főleg érzelmi okokból — nem lehetséges, a Novi- 
szád környéki vezető másodosztályú egyesületeket 
nem szabad elzárni a fejlettebb tudású noviszádi 
egyesületektől.

Ez még akkor sem lett volna célszerű, 
ha az elsőosztályban megvalósult volna a 

különválasztás.

Addig, amíg a most alakult vidéki másodosz­
tályú egyesületek tudása lényegesen nem javul, 
a már meglévő egyesületekre csak visszafejlődést 
jelenthet a szétválasztás.

A bajnoki létszám növekedése a második osztály 
noviszádi csoportjában aligha vezet torlódásra. Egé­
szen bizonyosra vehető ugyanis, bőgj- a kovilji Saj­
kás az idén sem játszik a bajnokságért, sőt úgy 
tudjuk, hogy a karlovci Szoko sem kíván részti 
venni a bajnokságban.

A létszám tehát ebben az osztályban u- 
gyaoanyi marad, mint amennyi tavaly volt.

A szerémségi csoportban ugyanez a helyzet, sőt 
az az érzésünk, hogy itt még a tizes létszám mel­
lett is örülni kell, ha életképes bajnokság lefutására 
kerül a sor még abban az esetben is, ha — mini 
hírlik — megalakul az uj sabáei egyesület. A 
bajnoki mérkőzések lemondása ugyanis a Szerém- 
ségben — sajnos — járványszerü tünet és sémim 
sem mutat arra, hogy a helyzet máról-holnapra 
megváltozzék.

Kétségtelen, hogy a bajnoki mérkőzések leját 
saása ezzel a beosztással is nehézségekkel jár. Nagy 
könnyebbséget jelent azonban az a körülmény, hogy 
nyitva állanak az egészséges fejlődés lehetőségei.

Senki sem érezheti jogait mcgcsorbitva. 
az alszövetség és a bírói kar számára pe­
dig nagy előnyt jelent, ha a reális lehető­
ségek szerint állapíthatja meg a bajnoki 

mérkőzések lejátszásának módját.

Nem szabad figyelmen kívül hagyni, hogy min­
den ország lütballsportjának fejlődése a jól meg­
alapozott bajnoki rendszeren nyugszik, már pedig 
nem lehet jó az. a rendszer, amely egyes osztályok 
favorizálásán, vagy a fejlődés lehetőségeinek meg­
nyirbálásán épül fel.

—O—
Vasárnap zemuni Spárta-Rádnicsk* 

mérkőzés

Minthogy a noviszádi al szövetség egyesületei 
közül egyetlen egy sem jutott tovább a Szövetségi 
Serlegért folyó küzdelmekben, az egyesületek ba­
rátságos mérkőzések rendezésével készülnek lassacs­
kán a közelgő bajnoki szezonra. f

A noviszádi Hádnicski holnap a zemuni Spártá­
val mérkőzik a Hádnicski pályán. A Spárta jó já­
tékerőt képvisel és találkozója, a komoly tréninget 
folytató Rádnieskival érdekesnek Ígérkezik. A mér­
kőzés fél 6 órakor kezdődik, előtte a noviszádi 
I rgovacski a Hádnicski tartalékcsapatával mérkő-

Szerencsétlenségek az Europa kőrreptilő
versenyen

w ——r

Az Európa-körrepillés alkalmával töbn 
szerencsétlenség is történt. Erich Offer­
mann (a balsarokban) a legöregebb német 
pilóta, a lyoni repülőtéren lezuhant és szőr-

francia gőzös

nyethalt, Nein inger pilóta és kísérője (.1 re­
pülőgép mellett) a lyoni öbölben kényszer- 
leszállást hajtottak végre. Gépük elmerült 

1 tengerben, őket azonban megmentette egy

Magyar győzelemmel végződtek 
a csehszlovák-magyar úszó és vízi- 

póló versenyek

Prágából jelentik: Csütörtökön délután 
mintegy kétezer főnyi közönség jelenlété­
ben igen hűvös időben tartották meg a cseh­
szlovák magyar úszó és vizipoló versenye­
ket. A 4-szer 200 méteres gyorsuszó stafétá­
ban a magyar csapat legyőzte a csehszlová­
kokat. A magyar csapat 10 perc 2.8 másod­
perc, a csehszlovák csapat 10 pere 44.fi má­
sodpere alatt tette meg az utat. A vizipóló­
ban ,amely igen változatos volt, a magyar 
csapat 8:2 (4:1) arányban győzte le a cseh­
szlovákokat.

Hádnicski liirek: Felhívom a következő 
játékosokat, hogy vasárnap, e hó 3-án dél­
előtt 8 órakor a következő játékosok jelen­
jenek meg a pályán : Milosavl jcvics, Grujics 
II., Vrtunszki, Forgó, Paul, Stojsies, Kalies, 
Kiss II., Gyurics, Ninkov, Peikert. Délután 
3 órakor: Kovacsevies, Rossier, Atanaeko- 
vics, Szauzcr, Bánvi, Kurz, Blummen veder, 
Veisz II, Somogyi, Mogin, Szernesz, Kap- 
mujer. Délután fél 5 órakor: Milutinovics, 
Hacker, Hoffmann, Burai II, Ilija, Valent 
II, Greiling, Fülöp, Grujics, Vitéz, Petro- 
vics, Veisz I., Andrics. — Intéző.

A VSC mcgbüntvUc négy játékosát. A VSC 
fegyelmi bizottsága c héten négy játékosa ügye­
ljen tartott ülést és szokatlanus súlyos büntetéseket 
sz.abott ki. Így Wanekct, aki a sz.ombori Szoko 
elleni mérkőzésen súlyosan megsértette egy játé­
kostársát nyolc hétre tiltotta cl a játéktól. Kraut- 
wurszt Lajos, Erlemunn Adóin és Bajac Zsúrko 
játékosok bejelentés nélkül távolmaradtok csapatuk 
mérkőzéséről és a sziváci Szánd csapatában „ven­
dégszerepeltek“. Az expedíciót Kruulwurszt szer­
vezte, akit 111 hónapra, inig Bajaeot és Erlemannt 
hat hétre tiltották el a játéktól vrbászi sportkörök- 
Oben. Megelégedéssel fogadták u szigorú büntetéi 
seket, mert a csapat fegyelmezetlensége kezdett 
veszedelmes méreteket ölteni. 1

KORZÓ KERT-MOZI
Aug. 2—3-án Dupla műsor I

BUSTER KEATON

M sportista
Támadás a mexikói express ellen

Izgalmas kalandorfilm 7 felvonásban.

Kezdete 5 és 9‘/4 órakor, 
vasárnap 3, 5, 7 és 9'/4 órakor

Achilles hírek. Az augusztus tizediki jubileumi 
ünnepélyre és versenyre nagy az érdeklődés és mái’ 
számos nevezés érkezett be. Többek között a Vr- 
bászi 3( is benevezett, közlőik egy amatőr niü-bi- 
eiklista is, aki u szünetek között bemutatja művé­
szétéi Beneveztek még: Szilből ic-u, Veliki lleeskerek, 
Osz.ijek, Beográd, \ inkovei és Hitamoesa. A társas 
ebédre Kojov- Ottu János titkár és Mráz. Károly 
egyleti gazda fogad el előjegyzéseket, felhívjuk 
a még l»e nem nevezett kerékpár egyesületeket és 
alosztályokat, hogy a nevezési határidő augusztus 
ötödikén lejár, miért is kérjük, hogy nevezéseiket 
mielőbb leadni szíveskedjenek.

Kedden, augusztus ötödikén választmányi, vi­
galmi és tehnikai ülést tart az „Achilles“.

Felhívom mindazon tagokat, akik a virágkorzón 
résztvesznek, hogy szerdán augusztus tí-án megbe­
szélés végett okvetlen jelenjenek meg a szakosztály 
ülésen este ti órakor.

A szuboticai országos kerékpár versenyre szom­
bat, illetve vasárnap indultak el versenyzőink, szám­
szerűit tizenhatan. Kojov, titkár.

előfizetését •

APOLLO, aug„ 2 és 3-án

HIAHIAH COLIBRI
Megrázó dráma Henry Batalle regénve után 6 felvonásban. 
Főszereplők: MARIA JACOBIN1 és FRANZ EEDERFR
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Beszerzési arát tekintve 
az uj Ford kocsi minden 
versenyen felül áll

SZÍ

Erősebb alváz, melynek 
szilárdsága utolérhetetlen, 
megerősített középső ke- 
veszt-traverz.

Négy menetű sebességváltó 
— nagyobb vonóerő és ru­
galmasság.

Szabadon lengő hátsó ter­
sely, spirális fogazásu ku; 
fogaskerekekkel.

Kihelyezett, 16 lemezbő 
élló hátsó rugók. Megerö 
•ételt elülső tengely és rugó

fékek — nagy ob fé’
dobokkal.

Ön lecsökkenti áruinak szállítási költ­
ségét ha oly teherautója van, mely 
nem kerül többe, nem is fogyaszt töb­
bet de ennek ellenére tartosabb es 
erősebb, mint a mostani kocsija. Ez az 
uj Ford másféltonnás teherautó, Henry 
Ford politikájánák eredménye. Ford az 
általa gyártott kocsikat ellátja az ösz- 
szes tök «létesítésekkel, számításba ve-

Az uj Ford árak!
Teherautóalváz egyszerű hátsó kerékkel, elülső
Te,ökh^tlval é, pneuaélküB pótkerékkel. . . Din. 53.500;-
ugyanaz hátul ikerkerekekkel.......................... ..... • ”
A fent. árak készpénz-árak, melyek minden előzetes bejelentés nélkül meg- 
változtathatók és bármely jugoszláv képviselőtől franco értendők.

az-l a gyártott óriási mennyiséget, ki­
terjedt organizációját és igy a legol­
csóbb árat éri el. Felsoroltunk itt né­
hány legújabb tökéletesítést, melyek a 
Ford teherautóval való szállítást ol­
csóbbá teszik, mint bármely más ko­
csival. Mulattassa be magának azonnal 
az uj Ford teherautót. Ön be fogja 
látni, hogy üzeme nem nélkülözheti.

FORD MOTOR COMPANY, TRIESTE
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Városi Mozi Subotica
Péntek, aug. 1-én Premiér

imleiiöil
Vígjáték 7 felvonásban — Főszerepben

HARRY LIEDTKE,
SZÉKELY IBOLYA és VEREBES ERNŐ

Az elSedéselt kezdete kétkímip, 6 és 9, Bleep és vesérnep *, 6 és 9 
entree. — LESZÁLLÍTOTT HELTÁRAK: 6, 7, S, 10, 12, 14 és 15 dinét.

A TEREM HÜ VE VAN

NYÍL TTÉR*
Közzétesszük, hogy eddigi képviselőnk 

Weiskopf K. Jovan noviszád i lakostól 
képviseletünket megvontuk. Most nevezett te­
hát nevünkben sem üzleteket kötni, sem pénzt 
felvenni nem jogosult. Aminthogy ez utóbbira 
eddig sem volt feljogosítva.

St. Kanjiza, 1930. julius 30.
34f 7 Bednarz Károly utódai

*E rovatban közeitekért nem vállal felelősséget 
i szerkesztőség.

Ma. szombaton este

miéMtorois
lesz. Kitűnő karlócai bo­
rok, elsőrendű zene. 

Reggelig nyitva! 
Szives pártfogást kér

BALOGH, vendéglős 
Noviszád, Darányi telep

Négyszobés lakás
Strazilovo ul. 21. alatt, összes 
mellékhelyiségekkel, naragfütés- 
sel, melegvizberendezéssel, kert­

tel, szeptember elsejére
kiadó J05

Érdeklődni Róm. kát. hitközség 
épitó-irodá jában.

Ugyanott szép, a báni tisztvi­
selő-lakóháznál fekvő

saroktelek eladó

Keresünk azonnali belépésre 
fiatal

TISZTVISELŐT vagy 
TISZTVISELŐNŐT

a szerb és német nyelv tudásá­
val es gyakorlattal a gépírás­
ban. Sajatkezüleg irt ajánlato­
kat, eddigi működésének meg­
jelölésével valamint fizetési 

igényeivel
ALEKS. GUTMAN 1 FUCHS 

szállítók, Novísad
címre mtézendők. — Úgy

leivékezdd gyakornok I
ott 

ótelik

Ma, szombat este

Maltros ntsin
az ORIENT vendéglő­
ben. Elsőrendű cigány­
zene. Szives pártfogást 

kér
KOTT VENCEL
vendéglős, Noviszád 
Zseljeznicska 100.

Kirándulók találkozóhelye
a Csokota vendéglő kellemes kerthelyisége 
Vasárnap díjazott nagy kugliverseny!
Elsőrendű zene Tóth Péter vezetésével. Kug­
lipálya, kitűnő italok I Szives pártfogást kér

HERBST PÉTER, vendéglős
Darányi telep Ili. cs. 233. A kát. templomtól jobbra

Senboticán: kedden, csütörtökön, szombaton 
d u. 6 órától Pasicseva ucca 10. sz. alatti 
láncintézetben a tanulóifjúság részére.

Vasárnap délután Palicson a Vigadó 
nagytermében fél 6-tól 7 óráig össz- 

gyakorlat haladók részére.
Növendékek mé 

lelv
te bármely 
rétéinek

kurzusra

APRÓHIRDETÉSEK

agy bétkÍMsnep, mint vasárnap 
Egy mió 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár 

m # legkisebb apróhirdetés 10 dinár

II ELADÓ II

LANDAU JULISKA I
%ß gggj

szünidei ■
tánckurzusainak órarendje
P éli csőn: a Vigadó nagytermében hétfőn, 

szerdán, pénteken d. u fél 6-tól 7 óráig, 
gyermekek és az ifjúság részére. 7 órától 
felnőtteknek.

TÁRCSÁS BORONA uj, 
42-es olcsón eladó. Barzel 
vaskereskedés, Subotica.

__________ 3417

JÉGSZEKRÉNY jókar­
ban levő olcsón eladó. 
Noviszád, Zseljeznicska u. 
26. füszerüzlet. 3413

Jó állapotban levő fél- 
teher FORD AUTO jutá­
nyos áron azonnal eladó. 
Fabrika Asfalta, Noviszád, 
Mali Limán. 3289

ZONGORA elköltözés 
miatt jutányosán eladó. 
F'utoski put 6. Noviszád.

3427

H allást keres ||
RAKTÁRNOKI vagy bár­

milyen állást keres azon­
nali belépésre komoly 
munkaerő, aki hosszú gya­
korlattal rendelkezik és az 
irodai munkákban is jártas 
Cim a noviszádi kiadóhi­
vatalban. 3409

Apróhirdetések
Kedvezmény

előfizetőinknek, olvasóinknak 
és állást keresőknek

A Reggeli Újság apróhirdetési hasábjai a közönség 
egymásközti érintkezésének, üzenetváltásának, adás 
vevésének stb. céljait szolgálják. Éppen ezért ezen 

a helyen
ecrv szó csak . . 1 diiuu
(NAGYBETŰS szó 2 dinár)

A Reggeli Újság előfizetője magántermészetű 
(vagyis nem hivatásos, üzleti) apróhirdetését

féláron fizeti
A Reggeli Újság olvasói közül ugyancsak

fele árat fizetnek 
a háziasszonyok

háztartásuk céljait sz lg;i!o hirdetéseikért,
közalkalmazottak,
magántisztviselők

házi szükségleteik és vagyontárgyaik hirdetésénél és
mindenki, aki állást, 

foglalkozást, munkát keres.

FIATALASSZONY szop­
tatós dadának ajánlkozik. 
Cim Noviszád, Darányi 
telep III. 32. Grusko-féle 
házban. 2400

KERESLET II
TANONCOT speciális 

optikai üzletembe azonnal 
felveszek. Benedek, Novi­
szád, Ki alja Alcksandra 13.

3414

HÁZAT óhajtok bérelni, 
lehetőleg három szobás la­
kással, mellékhelyiségek­
kel. Ajánlatokat „Egyedül 
akarok lakni" jeligével 
Kardos hirdetővállalathoz, 
Vilsonov trg 7, kérem.

3412

Jó házból való 3301

fiút
rőfös-, divat- és rövid­
árukereskedésbe keresek 

teljes ellátással
Azasevac István, Bács

Kerestetnek alkalmas

rSvidáruszakma
képviselők

magánfelek látogatására, fix fi­
zetéssel és jutalékkal. Azonkí­

vül kerestetik egy

fiatalabb segéd
és irodai munkának egy jobb 

családból való ifjú.

áSbit 3300

Nagyobb noviszádi cég keres

mérlegképes könyvelőt ]29,
aki egyúttal önálló szerb-horvat és német 

lCVdßZOo Ugyanott egy ügyes

gépirókísasszony hotval nydv
és gyorsírás tudással, irodai gyakorlattal, aki könyveléshez is ért 
felvétetik. Csakis elsőrendű munkaerők nagyon jó fizetés mellett 
jönnek tekintetbe. Ajánlatokatnt VI.ASK.ALIC hirdetőiroda, Novísad 
Trg Oslobodjenja, továbbít.

1930. augusztus 2

HÁZiSZOLüÁNAK vagy 
hasonló minőségben állást 
keres idősebb ember. Cim 
a noviszádi kiadóban. 3410 \

KÖNYVNYOMDÁI betű­
szedő és gépmester, 15000 
dinár készpénztőkével al­
kalmazást keres Ajánlatok 
Schmolka hirdetőbe, Novi- 
sad. 3426

LIFKA KERT MöZí
Csütörtöktől—vasárnapig f 

2 kiváló újdonság ! 2 esemény !

Bűn örvényében
Tragédia. — Főszereplők 

AGNES PETERSEN, KOVAL SAMRORSKI az uj
JANNIMGI

Éjszakai őrjárat
Humo'cs kalandereim. — Főszereplő

RICHARD TALWIAGDE
a világhi’u akrobata és ugrómuvész. 

Előadásai- kezdete 6 és 9 órakor, 
vasárnap 4-6 9 oraUor. Kedvező időben a Kenden

His Master’s Voice, Palydor, Brunswick

Gramofonok«
ramofonlemezek -pj

kedvező fizetési feltételekkel

Víg Zsigmond Sándor
zenemükereekedée f .. la « 4| r a Kérje dijmeateeea 
gyér! lerakat* jUUUllLd nagy árjegyzékembe!

Viszonteladóknak külön árjegyzékek 52U5

Nevesyen rádiót
NORA
NORA

mielőtt meg nem győződik versenyké­
pes áraimról

3 + 1 csöves villanyrádió 2700 dinár

3 + 1 csöves villanyrádió beépitetl hang­
szóróval, legújabb típus 3200 dinár

NORA és PHILIPS rádiók
6 és 12 havi részletfizetésre is kaphatók

Krausz Elírnia
3421 Novísad, Jevrejska 18. Telefon 23 25

VÍZBEN MOSHATÓ
glacé es szarvas bőr kent/ez.

FISCHER J. és FIA, NOVÍSAD
Kralja Petra ut. 23 

A külföld humora

Nézd, Bözsi, egy lapos hal.
Biztosan egv búvár rálépett.

(»Everybody's Weekly ‘i

Seeerkesstésért éa kiadásért teleli
TOMAN SÁNDOR

Tudomására adjuk a fogyasztó közönségnek, hogy saját erdőtermelésünkből 
kikerülő tűzifából Vujkovics és Társa fakereskedő céggel együtt és ezen cég 
Itteni fatelepén (Juklceva és Scotus Viatorn ucca sarkán) nagy raktárt létesítünk.
I-a aprított bükk tűzifát Din. 35"— I-a vegyes kemény tűzifát Din. 33"— 
árban számítjuk meg 100 kg-ként házhoz szállítva. Módunkban van mindennemű 
tűzifát bármely állomásra a legrövidebb idő alatt és a legjutányosabb árak melle I 
szállítani bármely mennyiségben. MUlltl UÜStlIllll tttlíUÍ lí[|ti irtlUlllH llliltlO 1. 2l 1231 t(|lil

JADRINA ERDŐIPARI R. T-

Pl
Telefon 6-69 SUBOTICA Telefon 6-59

Nyomatott: „Uránia“, nyomdai mflintézet és kiadóvállalat (Komlós Márton) Novísad. Ustavska 14.

ten*


